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GIOVENZANA INTERNATIONAL
nella continua ricerca di
miglioramento dei propri prodotti si
riserva il diritto di apportare, senza
obbligo di preawvviso, tutte le
modifiche tecniche e funzionali
contenute nel presente manuale.
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Revision

GIOVENZANA INTERNATIONAL
iNn its continuous quest for product
improvement, reserves the right to

change any of the technical and
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GIOVENZANA
INTERNATIONAL B.V.

PREMESSA

Questo manuale contiene tutte le istruzioni
Nnecessarie per una corretta posa e messa in
servizio della linea di alimentazione serie
TRB85HSPVV (profilo “H” scatolato).

Le operazioni contenute in questo manuale
devono essere eseguite da personale
specializzato e qualificato.
Necessaria:

* conoscenza di norme generali circa la sicurezza
* conoscenza di norme circa prevenzione infortuni
* conoscenza di norme circa installazioni elettriche
* competenza nell’ usare attrezzature elettriche

L’ installatore ha I’ obbligo di seguire queste
istruzioni in modo da assicurare un funzionamento

duraturo e costante nel tempo come pure
garantire sicurezza nell’ utilizzare questo
prodotto.

La non osservazione di queste istruzioni puo
comportare seri danni sia all’ apparecchiatura
stessa, sia all’ operatore.

INn caso diinstallazioni straordinarie e/o che
richiedono una diversa configurazione non
presente in questo manuale si prega di rivolgersi
immediatamente al supporto tecnico
GIOVENZANA INTERNATIONL B.V.

Qualsiasi disegno o documento addizionale

specifico contenuto nel componente fornito
prende priorita su questo manuale.

MI000003 - rev.00/2016

INTRODUCTION

This manual contains all the necessary instructions
for the correct installation and commissioning of
the TRB85HS5PVWV series busbar system.

(“H” honeycomb profile)

The operations described in this manual must be
performed by fully qualified and specialized
personnel.
Requisites:
= knowledge of general safety regulations
*knowledge of accident prevention regulations
*knowledge of electrical installation standards
=*skilled in the use of electrical tools and equipment

The installer is required to follow these instructions
in order to ensure both long-term reliable
functioning and safety in using this product.

Non-observance of these instructions may result in
both operator injury and,/ severe damage to the
eqguipment.

INn the event case of special installations and/or
those that require a different configuration not
present in this manual, please contact
GIOVENZANA INTERNATIONAL B.V. technical
support.

Any additional drawing or document provided with
the supplied component takes priority over this
manual.

BCTYIIJIEHUE

JlaHHoe noco6ue BKJIIOYaeT B ce6s1 Bce He06X04UMble HHCTPYKLUU
10 YCTAHOBKE U MOJAKJIIOYEeHUIO JIMHUY IUTAaHUA CEPUU
TR85HS5PWV.

(lUMHONIPOBOJ C IBOMHBIM KOPIYCOM).

Bce melicTBUsA, onMcaHHble B JJAHHOM [TI0COOUH, JOJKHBI ObITh
BbINOJIHEHBI CIIEMAJIU3UPOBAHHBIM U KBAJTUQHUIUPOBAHHBIM
MEepPCOHAIOM.

TpebytoTcs:

=06L1Me 3HAaHUSI HOPM 6€30MacHOCTH

=0611[Me 3HAHUsI 110 NPEJOTBPALeHHI0 TPABMOOMACHBIX CUTYaLUi
"3HaHHE HOPM II0 YCTAaHOBKE 3JIEKTPUYECKOTO 060pY/J0BAHUS
"KOMIETEHTHOCTb B UCMOJIb30BAHUU 3JIEKTPUUECKOTO
060pyA0BaHUs

MOHTaXXHUK 06513aH C/1eI0BaTh HHCTPYKLUAM JJ1s1 06ecredeHust
JLOJITOBEYHOM U CTaGUJIbHOM paboThl IMHUU U FapaHTUU
6€e30MaCHOCTH B UCII0JIb30BaHUH JAHHOIO U3/EJIUH.

HeBHuMaTesibHOE HU3ydyeHue I/IHCprKU,I/II‘/II MOXKeT IPUBECTHU K
Cepbe3HbIM NOBPEXAECHUAM 060py,£LOBaHI/IH " TpaBMaM
06CJ'Iy)Kl/IBa}OLLleI‘O nepcoHaJjia.

B ciyyae He06X0AMMOCTH JONOJHUTENbHBIX YCTAHOBOK W/ WU
W3MeHEeHUs1 KOHPUrypaLuuu, He IPUCYTCTBYIOLIUX B JAHHOM
MocobuH, caeflyeT He3aMeJIUTENbHO 06paTUTBCS K CyKbe
Texuuueckoit [lognepxkku GIOVENZANA
INTERNATIONAL B.V.

JI1060i YepTeX WU JONOJHUTENbHbIM YTOUHEHHBIA JOKYMEHT,
Npel0CTaBJIeHHbIH BMECTE C U3/e/IMeM, UMEeT IPUOPUTET HaAJ,
JlaHHBIM I0COGHEM.



DATI DI IDENTIFICAZIONE
DEL PRODOTTO

Il profilo esterno & marchiato in maniera indelebile
e fornisce le seguenti informazioni:

@ Certificazione: C é

Posizionamento conduttore di terra:

=
—

(la linea continua nera abbinata al simbolo di terra indica
chiaramente |la posizione del conduttore di terra)

@ Provenienza: MADE IN ITALY
@ Produttore: GIOVENZANA INnt.
@ Data di produzione: giorno/mese,/anno

@ Serie: TR85HSPW

@ Codice: TR85H5P 140 5C
]

serie

amp
N° conduttori

* Colore esterno barra: standard blu

(su richiesta colori personalizzati)

PRODUCT IDENTIFICATION
DATA

The busbar rail is indelibly marked on the outside
and provides the following information:

@ Cer‘tiﬁcation:@ @

Positioning of earth conductor:

<+
—

(the continuous black line combined with the earth symbol
clearly indicates the position of the earth conductor)

@ Place of origin: MADE IN ITALY
@ Manufacturer: GIOVENZANA Int.
@ Date of manufacture: day/month/yeanr
@ Series: TR85H5PW
Code: TR85H5P 140 5C

series ‘
amp

N° conductors

= External rail colour: standard blue
(personalized colours upon request)

=

WJEHTUPUKALIMOHHBIE JAHHBIE
NPOAYKLIMU

BHeIIHUH Npodu/ib NOMeYeH HECMbIBAEMbIMU HAZIIUCAMU U
IpPeJOCTaBJsIET CAeAYIOLYI0 HHGOPMALUIO:

@ Ceptuduxar: C é

3a3zeMJieHUE:

=
—

(‘{epﬂaﬂ JIMHHUA COBMECTHO C CUMBOJIOM 3a3eMJIeHUA YKa3bIBaeT Ha
pacnoJioKeHus 3a3eMJIAILIEro nposom—mxa]

@ Ctpana-usrotoBurtenn: CAEJ/IAHO B UTAJIUU
@ [IpousBoautens: GIOVENZANA INnt.
@ JlaTa u3roToBJieHUs: AeHb,/ Mecsil,/ Toj
@ Cepusi: TRB5SHSPW

Koz : TRB5HSP 140 5C

cepuﬂg ‘

aMmImep

KOJI-BO IPOBOJHUKOB
= [[BeT KOpIyca IMHONPOBOAA: CTAHAAPT- CHHUHN
(Apyrue nBeTa Ha 3akas)

SR o @ s

ol T  J{ot e

= F Z:|| = ce wenmy! GlOVENZANA Int. ownr  TResHSPE!
MI000003 — rev.00/2016 5



GIOVENZANA
INTERNATIONAL B.V.

DESCRIZIONE PRODOTTO

La linea di alimentazione isolata TR85SHSPWV & un
sistema moderno e antinfortunistico per la
trasmissione di energia per vari tipi di utenze
mobili: gru, carriponte, paranchi, sistemi a nastro..
La linea & costituita da un involucro in PVC
scatolato “H” ossia realizzato con doppia camenra
che ne conferisce una maggiore rigidezza rispetto
un profilo estruso pieno.

La misura standard delle barre & di 3 e 4 metni.
Ogni conduttore di ciascuna barra viene giuntato
al suo corrispettivo della barra adiacente tramite
appositi morsetti in modo da garantire una
connessione elettrica sicura ed affidabile.
Ogni barra & collegabile I’ una all’ altra mediante
placche di congiunzione e sostenuta mediante
supporti e a seconda della tipologia di linea, sara
composta da una alimentazione di testa oppure
un’ alimentazione intermedia sulla linea e infine da
un tappo (due se tipologia con alimentazione
intermedia) di chiusura linea.

La trasmissione elettrica & affidata ad uno o pid
carrellicompletamente isolati che scorrendo all’
interno della barra non lasciano esposte parti
elettriche in tensione. La conducibilita elettrica &
garantita da spazzole in metal-grafite che
assicurano prestazioni, minime cadute di tensione
e affidabilita di servizio nel tempo. Inoltre i carrelli
sSOoNo prowvisti di ruote per cui scorrono senza
attrito all’ interno del profilo e predisposti per
accogliere un supporto/staffa di traino che
collegato all’ utenza mobile permette di trascinare
il carrello parallelamente ad essa.

Per I’installazione all’ aperto o in zone
particolarmente polverose, la barra € predisposta
per |’ applicazione di una guarnizione in gomma che
ne aumenta il grado di protezione.
Giovenzana Int. realizza perfino la versione
TR85H7PVWV pud accogliere fino a n® 7 conduttori
combinando anche diverse connessioni in parallelo
per aumentarne la portata.

MI000003 - rev.00/2016

PRODUCT DESCRIPTION

The TRB85H5PVWV insulated busbar line is a modern
and safe system for energy transmission on
various types of mobile equipment: cranes,

gantries, hoists, conveyor belt systems, etc.

The line consists of a PVC casing made with an “H”

honeycomb profile, i.e. made with a double wall that

gives greater stiffness with respect to a solid
extruded profile.

The standard rail lengths are 3 and 4 metres.
Every conductor of each rail is joined to its
equivalent on the adjacent rail via specially provided
terminal clips to ensure a secure and reliable
electrical connection.

Each rail can be connected to another using joint
plates and is supported by hangers, while the line,
according to type, will have a head feed or an in-line
feed along the line and an end cap (two for the in-
line feed type) for line termination.

The transmission of electricity is provided by one
or maore fully insulated trolleys that run inside the
bar and without leaving any live parts exposed.
Electrical conductivity is guaranteed by metal-
graphite shoes, which ensure good performance,
minimal voltage drops and long service life
reliability. In addition, the trolleys are equipped with
wheels, allowing them to run friction-free inside the
rail, and designed to engage a tow
support/bracket, which, connected to the mobile
load, allows towing the trolley parallel to it.

For installation outdoors or in particularly dusty
areas, the rail is designed to accept a rubber
sealing strip that increases the level of protection.
Giovenzana Int. even produces the TR85H7PW
version, which can accept up to seven conductors,
also combining several connections in parallel to
increase capacity.

=

e

ONUCAHME NMPOAYKLIUH

JIuHUA TpoJUIEHHBIX IWHHONPOoBoAoB TR85HSPW — sTo
coBpeMeHHas U 6e3omnacHas ccTeMa lepeJjlayy 3J1eKTPO3HEPTUU
JUIs1 pa3/IMYHbIX TUIIOB 060PYyA0BaHUsA, TaKUX KaK: TaJlH,
MOCTOBbI€ KpaHbl, JIEHTOYHbIE U Ile[IHble KOHBelepbl U T.J.
JluHus npepcTaBJsieT co6oi ABoKHON Kopnyc us [1BX, yto
npuAaeT el 60JIbIIYIO0 XECTKOCTb B CPaBHEHUU C KOPIIyCOM
o6bI4HOrO MKUHONpoBoja. CTaHJapTHasA AJMHA ceKuui S u 4
MeTpa.

[IpoBOHUKHY Ha KaXKA0H CEKLIUY COOTBETCTBEHHO
NOJCOeJUHAIOTCA APYT K JPYTY C NOMOILbIO CHelhalbHbIX
CTBIKOBOYHBIX 32XKMMOB, YTO6bI 06ecneduTh 6Ge3onacHoe 1
HaJieXkKHoe 3JIeKTpUYecKoe coeJUHeHHUe.

CeKLUM LIMHONPOBOJA NOACOEAUHSAIOTCS JPYT K APYT C MOMOIIbIO
COeJMHUTE/IbHbIX My®T U MO JeP>KUBAIOTCS HAa KPOHIITeHHax, B
3aBUCHMOCTH OT THUIA JIMHUM, IIHHONPOBOJ, COCTOUT ellje U3
KOHL|eBOT0 WUJIM JIMHEHHOTO NO/ABO/AA MUTAHUS U 3arJyLIKH,
3aMblKaloll el JJUHUIO ([jBe 3aIIyIIKHU C JMHEHHBIM 10BOJ0M
NUTaHHUA].

[lepefayda 3/1eKTPO3HEPTUHU OCYLIECTBJSETCSA NOCPEACTBOM OHOTO
W 60Jsiee IOJTHOCTbIO U30/IMPOBAHHBIX TOKOCHEMHUKOB, KOTOPbIe
nepeABUraloTCsl BHYTPH IIMHONPOBOJA, HE OCTAaBJISAS OT0OJIeHHBIMU
TOKONPOBO/ASIIME YaCTH.

J/1eKTPONpPOBOAHOCTb ObecrneyrnBaeTcss MeTal10rpadUTHBIMU
IleTKaMU, KOTOpble TapaHTUPYIOT NPOU3BOJUTENbHOCTD,
MUHHMaJlbHble epenajbl HaNpsH>KeHUs! M HaleXXHOCTb paboThl Ha
NpOTSKEHUH AJNUTeNbHOr0 BpeMeHU. KpoMe TOro TOKOCbeMHUKHU
CHab6>XeHbl POJIMKaMHU, 6/1arofaps ueMy NepeJiBUTAlOTCS BHYTPU
IIMHONpPOBOAA 6e3 TpeHUs:. OHU Npe/iHa3HAYEHBI /IS
nojcoelUHeHUs1 GYKCUPHOM ONOPHI, B CBOIO 04epesib
NPUKpeNJeHHON Ha NlepeiBM>KHOM MeXaHu3Me, KOTopast
[03BOJISIET NlepeMellaTb TOKOCheMHUK Napaslje/bHO CAMOMY
MeXaHHU3MYy.

Jl1s1 ycTaHOBKM JIMHUU Ha OTKPBITOM BO3JyXe UJIK B 0C060
NBbUIbHBIX IOMeLleHUsX, HIMHOMPOBOJ OCHAllleH BbleMKaMU LIS
pe3MHOBOM YIJIOTHUTENbHOM JIEHTbI, KOTOpas NOBBIIIAET CTeNeHb
3alIUTHI.

Giovenzana International Takxe peair3yeT BepCUIO
TR85H7PVV, B KOTopoil MOXXHO IPOBECTH 10 7
NPOBOJJHUKOB, KOMOMHUPYS pa3Hble BUAbI NOAK/IOUEHUS A
yBeJINYeHHs] MOIHOCTH.
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LEGENDA SIMBOLI UTILIZZATI SYMBOLS LEGEND JIETEH/JIA UCITOJIb3YEMbIX CUMBOJIOB
Qui rappresentati i vari simboli che troverete in The various symbols used in this manual to indicate Huxe npesacTaBiieHbl pa3iMuHble CUMBOJIbI, UCII0JIb3yeMble B
guesto manuale usati per indicare un’ operazione operations of major importance regarding the JlaHHOM N0COGUHM, J1s1 YKa3aHUsSI Ha 0YEHb BaXKHbIe OTEpaLUu,
di estrema importanza ai fini di sicurezza dell’ safety of the operator and line components are Heo6XoAuMble JJis 6e30MaCHOCTH COTPYAHUKOB U KOMIIOHEHTOB
operatore e dei componenti stessi della linea. listed here. JIUHUM.

OnacHOCTh MOpaKeHUud

Voltage hazard
3JIEKTPUYE€CKHM TOKOM

Pericolo di folgorazione

Leggere attentamente Read carefully YuTtaTh BHUMATEJIbHO

Pericolo generale General hazard OnacHOCTB

Messa a terra Protective earth 3a3emMmJjieHUE

- B @ P>
- B> @ P>
- > @ P

Ricontrollo e conferma Check and confirm

<
<
<

IIpoBepKa 1 noaATBepKAEeHHE




GIOVENZANA
INTERNATIONAL B.V.

DISPOSIZIONE
CONDUTTORI DI RAME

Le immagini mostrano la disposizione dei
conduttonri.

ATTENZIONE:

=

]
A Il conduttore di terra &
contrassegnato dalla
linea continua nera e dal
simbolo di terra.

A titolo preferenziale si attribuisce la posizione del
conduttore di neutro nel vano alto della barra

MI000003 - rev.00/2016

ARRANGEMENT OF THE
COPPER CONDUCTORS

The pictures shows the position of the
conductors

WARNING:

=4

fi The earth conductor is

marked by a continuous
black line and the earth
symbol.

The position of the neutral conductor is preferably

assigned to the upper slot of the rail.

©

P
®

-

PACIIOJIOKEHUE MEJHBIX ITPOBO/IHUKOB

Ha 1/1306pa>i<e1-11/1ﬂx YKa3aHO pacroJioXXeHrue MeJHbIX
MMPOBOJHHUKOB

BHHUMAHME:

-
|
A 3a3eMJIAIOIMIA IPOBOJHUK
OTMe4YeH YepHOH JIMHUEeHN U
CHMBO0JIOM 3a3eMJIeHUs

HeNTPasbl. ... (it i) e eiiiie penaveima eI B
BepXHEM IIPOEMe KOpIlyca LIMHONPOBO/AA.



CARATTERISTICHE TECNICHE: TECHNICAL SPECIFICATIONS: TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKWU:

Tabella peso (barra completa di conduttornri)

Busbar rail weight table (complete with conductors)
Tabnuua onpeaeneHus Beca WnHonposoaa (c NpoBogHMUKOM)

* N° CONDUTTOR 4 | 1.450kg/m | 1.710kg/m | 1.970kg/m | 2.310kg/m
* CONDUCTORS NQO.
= N2 MPOBOAHMKOB 5 1.550kg/m | 1.860kg/m | 2.185kg/m | 2.6825kg/m

] Esercizio Stoccaggio
Temperatura ambiente Operating Storage
Ambient temperature A Pa6ouas XpaHeHus

Temnepatypa oKpy»atowuem cpeab . 130°C .. +55°C 130°C ..+70°C




GIOVENZANA
INTERNATIONAL B.V.

SICUREZZA

Durante le operazioni di installazione o di
manutenzione della linea occorre assicurarsi di:

Operare in assenza di
tensione sulla linea e
assicurarsi che in nessun
caso possa essere,
anche accidentalmente,
messa in tensione.

A\

= staff composto da almeno due persone.
= attenersi al piano di sicurezza sul lavoro.

=" indossare o utilizzare i dispositivi individuali di
protezione previsti dalle norme vigenti.

= utilizzare attrezzature di sollevamento (scale,
ponteggi, piattaforme elevatrici..) omologate e
rispondenti alle norme vigenti prevenendo
situazioni di pericolo durante la movimentazione.

= prevedere tutti gli equipaggiamenti di sicurezza
in caso diinstallazione ad altezze elevate.

= allontanare le persone estranee all’ installazione
dellalinea.

MI000003 - rev.00/2016

SAFETY

Ensure the following during line installation or
maintenance operations:

Work with power
disconnected
from the line and ensure
that under no
circumstances can the
line be powered up, even
accidentally.

A\

* team composed of at least two people.
= keep to the safety at work regulations.

* wear/use the personal protective equipment
provided for by current regulations.

= use type-approved lifting equipment (ladders,

scaffolding, lifting platforms, etc.) in conformity
with current regulations, and avoid hazardous

situations when handling.

= provide safety equipment in the case of
installation at large heights.

=" keep persons not involved in line installation away
from work area.

—

BE3OIIACHOCTb

Bo BpeMsl YCTAHOBKHU WJIM TEXHUYECKOTO 0OCAYKUBAHUS JTUHUHU
He06X0UMO Y6eJUThCS B CJEYIOLIEM:

Pa6oraTh 6e3 HanpsKeHUA
Y6eauThCA, YTO HANpsKEeHU e
OTKJIOYEHO U He MOXKeT ObITh

CJIy4YallHO BKJIIOYEHO.

A\

" HaJIku4yue 6pura,qb1 U3 MUHUMYM [JIBYX YeJIOBEK.
" IpUAEPXKUBATHCA IPaBUJI 6€e30MacHOCTH BO BpeMsA pa60TbI.

" JICN0J1b30BaTh GOPMY U CPELCTBA UHAUBUAYJbHOH 3alUTHI,
HpeLyCMOTPEHHbIE JeHCTBYOIUMH HOPMaMHU.

" HCI0JIb30BaTh YTBEPXK/JEHHOE U COOTBETCTBYIOLIEe
JIeMCTBYIOLIMM HOpMaM 060py/JoBaHUe JJisl mogbeMa (JIECTHHUIbI,
Jieca, o/beMHble MJIaTGOPMBI..), BO U36eKaHHe ONaCHbIX
CUTYaLUil BO BpeMsl Mepe/BUKEHHUS .

" IOATrOTOBUTH BCeE HeO6XOAI/IMOE AJI CTPAaXOBKH, B Cjy4yae
npoBeAeHUs pa60T Ha 3HAYUTEJbHOU BBICOTE.

= YBecTH IMOCTOPOHHUX U3 30HbI YCTAHOBKH JIMHUU.

10



CONDIZIONI DI GARANZIA

= | a durata standard del periodo di garanzia per i prodotti
Giovenzana International B.V. & di due anni. La condizione di
garanzia & di tipo carry-in, cioé presso Giovenzana
International B.V.

= Durante il periodo di garanzia, il Controllo Qualita della
Giovenzana International B.V. riparera eventuali guasti che
risultino da difetti di fabbricazione o di materiali. Se il
Controllo Qualita della Giovenzana International B.V. ritiene
impossibile porre rimedio alle suddette mancanze,
sostituira i componenti che, a suo giudizio, hanno la
medesima funzione delle apparecchiature da sostituire, in
tal caso la proprieta dei componenti sostituiti sara di
Giovenzana International B.V.

= | a garanzia & limitata alla riparazione o alla sostituzione
delle parti. Il Controllo Qualita della Giovenzana International
B.V. non & in alcun caso responsabile per ulterionri
mancanze o difetti.

* | e spese di riparazione e/0 sostituzione dei prodotti in
garanzia sono a carico della societa Giovenzana
International B.V. mentre le spese di trasporto sono a
carico del cliente.

= || Cliente deve far pervenire al Controllo Qualita della
Giovenzana International B.V. il prodotto con allegato una
spiegazione dettagliata del problema.

= | ’obbligo di garanzia decade se:

1) il Cliente modifica o ripara il prodotto oppure
lo fa modificare o riparare da persone non
autorizzate.

2) il Cliente utilizza il prodotto per scopi diversi

da guelli normalmente previsti /0 lo espone a
condizioni diverse da quelle di normale utilizzo.
3) Il Cliente utilizza o mantiene quanto fornito in
modo sbagliato, negligente o improprio.
4) L’etichetta Guarantee seal & stata rimossa,
danneggiata o manomessa.

= | ’obbligo di garanzia di Giovenzana International B.V. non &
applicabile:
1) ai materiali non forniti da Giovenzana
International B.V.
2) seidifetti sono il risultato della normale usura.
3) seidifetti risultano da cause esterne, quali
fuoco o acqua, fulmini, sinistri, azioni Moleste,
terremoti o guerra.
4) se risulta chiaro che non esiste alcun diritto di
garanzia, tutte le eventuali spese di analisi
tecnica, riparazione o sostituzione saranno a
carico del cliente.
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WARRANTY CONDITIONS

= The standard duration of the warranty period for
Giovenzana International B.V. products is two years. The
warranty is of the carry-in type, i.e. provided at Giovenzana
International B.V. premises.

= During the warranty period, Giovenzana International B.V.
Quality Control shall repair all faults arising from
manufacturing or material defects. If Giovenzana
International B.V. Quality Control deems that the
aforementioned faults cannot be repaired, it will replace
components with those it considers to have the same
function as the equipment to be replaced; in this case, the
replaced components will be the property of Giovenzana
International B.V.

= \Warranty is limited to the repair or substitution of parts.
Giovenzana International B.V. Quality Control is not in any
way responsible for further faults or defects.

= The costs of repair and/or replacement of products under
warranty are borne by Giovenzana International B.V. while
shipping costs are at the customenr’s expense.

= The Customer must deliver the product to Giovenzana
International B.V. Quality Control, together with a detailed
description of the problem.

= The warranty is no longer valid if:

1) the Customer modifies or repairs the product
or has it modified or repaired by unauthorized
persons.

2) the Customer uses the product for purposes
other than those normally envisaged and/or
exposes it to conditions other than those of
normal use.

3) the Customer uses or keeps what has been
supplied in a wrong, negligent or impropenr
manner.

4) the Guarantee seal has been removed,
damaged or tampered with.

= The Giovenzana International B.V. warranty is not
applicable:

1) to materials not supplied by Giovenzana
International B.V.

2) ifthe defects derive from normal wear.

3) ifthe defects derive from external causes,
such as fire or watenr, lightning, accidents,
vandalism, earthquakes or war.

4) ifitis clear that of no warranty rights exist, all
expenses for technical analysis, repair or
replacement shall be at the customer’s
expense.

YC/10BUA TAPAHTUH

= CTaHJapTHas NPOLOJ/LKUTENbHOCTh FApaHTUHHOr0 CPOKa AJ1s1 NPOAYKLIUU
Giovenzana International B.V. cocraBaser iBa roga. [apaHTus
THNa “carry-in”, T.e. Ha 3aBojle Giovenzana International B.V.

= B TeyeHue rapaHTUIHOrO cpoka, othes “KonTposb Kauecra”
Giovenzana International B.V. BbIIOJIHUT PEMOHT JII06bIX
HeUCHPaBHOCTEeH, KOTOpPHIe SIB/IAIOTCA pe3yJbTaToM AedeKkTa GabpUKU WU
MaTepuasa. B ciyyae ecium otzen “KoHTposb KauyectBa” pewur, 4To
HeUCIPABHOCTH He MOTYT GbITh YCTPaHeHbl, HeUCIIpaBHble KOMIIOHEHThI
O6yAyT 3aMeHeHbl Ha N0J06HO0e UM. B TakoM cilyyae 3aMeHeHHbIe
KOMIIOHEHTHI 6y1yT cO6CTBEHHOCThIO Giovenzana International
B.V.

= [apaHTHs1 OTPAaHUYMBAETCSI PEMOHTOM U/ WM 3aMeHOH JieTanel. Otaen
“KonTtposb KauectBa” Giovenzana International B.V. HU B kKoeM
c/lydae He HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a NOCJAeAYOIMe HeOCTaYH UK
nedeKThl.

= Pacxo/ibl Ha PeMOHT U,/ UM 3aMeHy U3JeJIUi 10 rapaHTUH GepeT Ha cebs
Giovenzana International B.V., B To BpeMsl Kak TPaHCIOPTHbIE
pacxofbl 6yAyT 3a CYeT KJIUEeHTa.

= K/IneHTYy HE06X04MMO JJOCTaBUTh U3zenue B otjen “KoHTposb
KauectBa” Giovenzana International B.V. ¢ noApo6HbIM
ONKCAaHHEM NPOGJIEMBI.

= [apaHTHs 6oJIblLE He JeHCTBYET B CJIyYae eclu:

1) KiueHT MoguduUIMpOBal UM PEMOHTHPOBAJ U3JeJIMe UK 3TO ObLIO
C/leJIJaHO HEeYNOJTHOMOY€EeHHBIMHU JINLAMH .

2) KiueHT ucnoJsb3yeT U3jesie He 10 Ha3HAYEHHUI0 U/ 1IN
3KCIUIyaTUPYeT €ero B yCJIOBUSIX, OTIMYAIOIUXCS OT HOPMBI.

3) KiueHT UCnosib3yeT UM XPaHUT IPUOGpeTEHHbIE U3/eNus
HENPaBUJIbHBIM, HEGPEXHBIM WJIN HEMOAXOAAIMUM 06pa3oM.

4) TapaHTUIHBIN 3HaK 6bLI yAaJIeH, IOBPEX/EH WU NOAJIENaH.

= lapanTusa Giovenzana International B.V. He pacnpocTpaHsiercs:

1) Ha MaTepuasibl He NpUHaAIexauue Giovenzana International
B.V.

2) ecau AedeKT BbI3BaH eCTeCTBEHHbIM U3HOCOM.

3) ecnu gedeKT BbI3BaH BHeUIHMMU GaKTOpaMHU, TaKMMU KaK: OTOHb,
BOJia, MOJIHMM, HeCcYaCTHble C/ly4au, BaHAa/INU3M, 3eMJIeTPSCEHUS WU
BOWHA.

4) ecaH onpejie/IeHHO SICHO, YTO NIpaBa Ha rapaHTHIO HeT. B Takom
c/ly4yae BCe pacxo/ibl Ha TeXHUYeCKUe aHa/lIU3bl, PEMOHT U 3aMeHy
6epeT Ha cebsi KJIMEHT.
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INSTALLAZIONE

(1) Per temperature ambiente massime fino a 40°C
Linea esempio con distanza tra i supporti di
2.00 metri (Nn° 2 supporti per barra)

(2) Per temperature ambiente massime superiori a 40°C
Linea esempio con distanza tra i supporti di
1.33 metri (N° 3 supporti per barra)

INSTALLATION

(1) For maximum climate temperature till to 40°C
Line example with distance between supports
2.00 meters ( no° 2 supports per busbar rail)

(2) For maximum climate temperature up to 40°C
Line example with distance between supports
1.33 meters (No° 3 supports per busbar rail)

(@
—

YCTAHOBKA JIMHUH

(1) /s TeMnepaTypsbl OKpy:Kawllei cpeabl MakcuMyM £40°¢
[IprMep YCTAaHOBKHU JIMHUH C JUCTAHLMEHN MEXAY KPEIJIEHUsIMU B
2 MeTpa ( 2 KpeIeHUs Ha CeKLUI0)

(2) s TeMnepaTyphbl OKpy»Kawuiei cpeabl Boime 40°c
[IprMep YCTAaHOBKHU JIMHUH C JUCTAHLMEHN MEXAY KPEIJIEHUsIMU B
1 .33 meTpa ( 3 KpenJieHUs Ha CEKLHI0)
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©

LEGGERE ATTENTAMENTE PRIMA DI
MONTARE LE BARRE

Se si desidera utilizzare I’ alimentazione di testa
precablata a codice TRB85H5P0O3A4 (per 4 conduttonri)
oppure TRB85H5P0O3AS (per 5 conduttori) occorre
montare le barre col senso di terra coincidente con quello
riportato sullo spezzone dell’ alimentazione.

A: esempio linea con alimentazione all’ inizio (*) quindi con

lato conduttore di terra frontale.
B: esempio linea con alimentazione alla fine (*) quindi con

lato conduttore di terra posteriore.
( *) riferimento immagine in fig. A-B vista frontale.
ﬁo [eF]

©

READ CAREFULLY BEFORE MOUNTING THE
BUSBAR RAILS

If it is wished to use the pre-wired head feed with code
TR85H5PO3A4 (for 4 conductors) or TRB85H5PO3A5S (for
5 conductors), the busbars must be mounted with the
earth direction matching that indicated on the feed’s rail
portion.

A: example of head feed ( *), and therefore with rear earth

conductor.

B: example of end feed ( *), and therefore with front earth
conductor.

(* ) referring to front view of illustration in Fig. A-B.

©

BHUMATEJ/IbHO IPOYMTAMTE NEPE]
YCTAHOBKOM CEKILIM.

EcJiv BbI XOTHTE UCI0/Ib30BaTh KOHLIEBOM MOABO/, MIUTAHUS C IPOBOAKOM: KO/,
TR85H5P0O3A4 (a1 4 npoBogHUKOB) U Ko TRB85SHPO3AS (a1a 5
MPOBOJHUKOB), - HEO6X0IMMO YCTAHOBUTh CEKL[UU TaK, YTOObI 3HAK
3a3eMJIEHHUsI HAXOAMJICS C TOH e CTOPOHbI, YTO Ha MO/{BOJIE MUTAHHUS.

A: npuMep JIMHUH C TOIBOJIOM MUTAHMSA B HaYaJsie ( * ), rJe 3a3eMJIsIOLINI

MPOBOJHUK HAXOJAUTCsI Ha JIMIEBOI CTOPOHE IMHUH
B: npuMep JIMHUHU C I0/|BOZIOM NUTAHUSA B KOHIE ( * ), r/ie 3a3eMJISIIOLIHMA

NMPOBOJHHK HAXOOUTCA Ha 06paTHOl‘;[ CTOpPOHE JINHUHU.

(*) 3a opuenTup Ha puc. A-B 6epercst Buj crepean.

1
fO_OHo o

A >

B >

8% ueen SOV
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temperatura ambiente massima
maximum climate temperature
Makc. TeMIlepaTypa OKpy»Kalollied cpesbl

<40°C

L=2.00m

2]

>40°C

L=1.33m

«

~ @l

FISSAGGIO MENSOLE

* Dis. 1: Preparare le staffe
supporti della linea ad intervalli
regolari come esposto nel
disegno.

Si raccomanda di
montare la staffa iniziale
a 50 cm per supporti
passo 2.00 m [1] oppure
aB7”7 cmdall’ estremita
della linea per supporti
passo 1.33 m [2] in
modo che le sospensioni
poi si trovino sempre
sufficientemente vicino
alle giunzioni per un
adeguato sostegno.
Vedi illustrativo pag. 12

» Dis.2 : Forare, se non gia

previsto, il supporto con punta
g9 mm.

* Dis.3 : Sebbene il supporto di
traino del carrello ammette
eventuali dislivelli della linea in
senso verticale ma anche in
senso laterale (imperfetto
parallelismo) entro qualche
centimetro, &€ bene comunque
curare e verificare I’ allineamento
dei supporti.

Volutamente in disegno il terzo
supporto da sinistra & stato
indicato errato per far meglio
intendere come rispettare I’
allineamento.

L’ alineamento verticale pud
essere perfezionato grazie alle
sospensioni che permettono di
correggere eventuali dislivelli fino
ad un massimo di qualche
centimetro semplicemente
regolando il controdado.
Vedipag. 15.

BRACKET FIXING

* Dwg. 1: Prepare the line
support brackets at regular
intervals as indicated in the
drawing.

It is recommended to
install the first bracket
50 cm from the line end
for supports spaced
every2.00m [1]or&7
cm for supports spaced
every 1.33 m [2] so that
the hangers are always
located sufficiently close
to the joints to provide
adequate support.
See illustration on page
12

* Dwg. 2 : If not already provided,
drill a hole in the bracket with a
9 mm drill.

* Dwg. 3 : Although the trolley
towing arm allows possible
vertical as well as sideways
(imperfect parallelism) variations
in the line of a few centimetres, it
is still recommended to pay
attention to and check the
alignment of supports.

The third from left bracket has be
purposely offset to better
understand how to respect
alignment.

Vertical alignment can be
improved via the hangers, which
allow correcting possible
differences in height of up to a few
centimetres by simply adjusting
the check nut.

See page 15.

9.

KPEIJIEHUE KPOHIITEHHOB

= Puc.1 : PacnosioxkuThb onopHble
KPOHIUTeHHb] IMHUU Ha PAaBHOM PaCCTOSIHUH,
KaK yKa3aHO Ha PUCYHKe.

PekomeHJyeTcs 3aKpeNnuUTh
KpaiiH¥e KpOHIUTeHHbI HAa
paccrossauu S0 cM 0T KOHIA
JIMHUM AJIS1 KPOHIITEHHOB C
marom B 2 metpa u 67 cm ajia
KPOHIITENHOB C IaroM B
1 .33 M). YTOGBI NOABECHBIE
CKOOBbI HAXO/AWU/INCh GJIM3KO K
COeAMHUTEeNAbHBIM MydTaM AJis
COOTBETCTBYIOLIEN NOAAEPKKHU.
CMoOTpHUTE PUCYHOK Ha cTp.12

= Puc.2: Eciv He npeaycMoOTpeHO,
POCBEPJIUTD ONOPHbIE KPOHUITEHHBI
CBEpJIOM AuaMeTpoM SMM.

= Puc.3: HecMoTpst Ha TO, 4TO B ci1y4yae ¢
GYKCUPHOU 0NOPOH Z10NyCTUMbI BOSMOXXHBIE
HEepPOBHOCTH JIMHUM 10 BEPTUKAIU U
FOPU30HTAJIU B IIpeJie/iaX HeCKOJIbKUX
CaHTUMETPOB (HECOBepLIEHHbIH
napaJsiienysM), B Il060M ciyyae HE06X04UMO
c/leJlaTh Y IPOBEPUThH BbIpaBHHUBaHUE
KPOHILUTENHOB.

Ha pucyHke TpeTuil KpOHIUTEHH cJieBa GbLI
YMBILIJIEHHO PACIoJ/I0XeH HellpaBUJIbHO,
YTOO6BI JIyYllle IOHATb KaKk paboTaeT
BbIpaBHUBaHHeE.

BepTukaibHOe BbIpaBHUBaHHE MOXKHO
[OJIOTHAaThb 6/1aroAapsi MOJBeCHbIM CKO6aM,
KOTOpble N03BOJISIIOT KOPPEKTUPOBATh
OTKJIOHEHUS B IIpejie/iaX HeCKOJIbKUX
CaHTUMETPOB, BCEro JIMIIb Peryjaupys
KOHTprauky.

CmoTpu Ha cTp. 15
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FISSAGGIO MENSOLE

Se I’ impianto non & dotato di
supporti gia predisposti, sono
disponibilicome accessori due
tipologie staffe sostegno di
diverse lunghezze.

Si raccomanda scegliere
la corretta lunghezza dei
supporti in modo tale
che il braccio o forca
fissato al dispositivo
mobile possa
intercettare |la staffa di
traino del carrello.
Vedi pag. 31

* Dis. 4: mostra le staffe
sostegno fissaggio su trave.

* Dis. 5: mostra il montaggio delle
staffe sostegno fissaggio su
trave.

Fare attenzione al
corretto senso di
posizionamento delle
piastrine.

Spessore trave:
5/ 15 mm (min/MAX)

= Dis. B: mostra le staffe
sostegno fissaggio a muro
(viti e fischer non forniti).

BRACKET FIXING

If the plant is not equipped with

suitable supports, two types of
support beam are available in

various lengths as accessories.

It is advised to choose
the correct length for
the supports so that the
arm or fork fixed to the
mobile device can reach
the trolley’s towing
bracket.

See page 31

* Dwg. 4: shows the support clips
for beam mounting.

* Dwg. 5: shows the installation of
beam-mounted support clips.

Take care to ensure
positioning the clips the
right way round.

Beam thickness:
5/ 15 mm (min/MAX)

* Dwg. B6: shows the support
brackets for wall mounting
(screws and wall plugs not
provided]).

9.

KPEIJIEHUE KPOHIITEHHOB

B ciyuae ecsiu cucTeMa He OCHallleHa
KPOHLITEHHAMH, B HaJIMYMU UMEKTCH J1Ba
BH/Ia OTIOPHBIX KPOHIITEHHOB PA3/IMYHON

JUIMHBI.

PekoMeHJyeTcs NOA0GpaTh
NPaBUWIbHYIO JJIUHY
KPOHIITENHOB, YTOGbI
OGyKCHpHas onopa,
3aKpenIeHHas Ha JBIKYyIIeMcs
yCTPOHCTBE, MOIJIa 3aXBaTUTh
OYKCHPHYIO ONIOPY
TOKOChEeMHHUKA.
CmoTpeTh cTp. 31

= Puc. 4: n3o6paxeHue ONOPHBIX
KPOHLITEHHOB JIs1 KPEIUIEHUs] Ha JIBYTaBp.

= Puc. 5: MOHTaX ONOPHBIX KPOHLITEHHOB
Ha JIBYTaBp.

O6paTuTe 0co60e BHUMaHME HA
NpaBUJIbHOE pa3MelieHue
32)KHMOB.

TosniyHa ByTaBpa:
5/ 15 mMm (Mua/MAKC)

= Puc. 6: u3o6paxxeHre ONOPHOI0
KPOHLUTEWHA /ISl KPeNJIeHUs Ha CTEHY.
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FISSAGGIO
SOSPENSIONI

» Dis. 7: mostra i due tipi di
sospensioni disponibili ed
entrambe fornite con due dadi
flangiati M8.

*"TR8502VV in materiale plastico
*"TR8525 in acciaio

Si raccomanda di utilizzare la
sospensione opportuna
verificando la compatibilita del
materiale plastica o acciaio con I’
atmosfera di posa della linea.

* Dis. 8: montare le sospensioni
senza serrare entrambi i dadi.

* Dis. 9: regolare il controdado in
modo tale che tutte le
sospensioni siano alla stessa
altezza e completare il fissaggio
serrando dado e controdado.

HANGER
INSTALLATION

* Dwg. 7: shows the two types of
hangers available, both supplied
with two M8 flanged nuts.
*"TR8502VV in plastic

"TRB8525 in steel

It is recommended to use the
appropriate hanger, checking
compatibility of the plastic or
steel with the line installation
environment.

* Dwg. 8: mount the hangers
without tightening both nuts.

* Dwg. 9: adjust the check nut so
that all the hangers are at the
same height and complete
installation by tightening the nut
and check nut.

9.2

KPEIIVIEHHUE
INOJABECHBIX CKOBb

= Puc.7: 3aecb u306paxkeHbl JBa BUjAa
MO/IBECHBIX CKO6, UMEIOLIMXCS B HAJIMYUHU B
KOMILJIEKTe C ABYMS GJIaHLE€BbIMU rallkaMu
M8.

*"TR8502VV u3 miactMmacchl
"TR8525 u3 craiu

PekoMeHAyeTCs UCIIO/Ib30BATh NOAXOASALINE
M0/IBECHBIE CKOOBI, 3apaHee NPOBEPUB Ha
COBMECTHUMOCTD IIJIACTMACCY WJIM CTaJIb CO
cpezioll B KOTOPOUW YCTaHABJIWUBAETCS JIMHUSA.

= Puc.8: YCTaHOBUTD IIOJABECHLbIE CKOOBI, HE
3aTsAryuBasl raku.

= Puc.9: oTperysinpoBaTh KOHTPralku
TaKUM 06pa3oM, 4YTOObI Bce CKOObI ObLIM Ha
0/IHOM YpOBHE U 3aBEPIIUTh KpeIJeHue,
3aTsIHYB rallKu U KOHTPralKu.
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PUNTO FISSO

* Dis. 10: mostra il punto fisso
che, montato al posto di una
sospensione, ha la funzione di
ripartire correttamente la
dilatazione termica della linea.
Mentre le sospensioni consento il
normale scorrimento della barra
al loro interno, il punto fisso va
completamente a bloccare la
barra evitando il movimento.

A corredo del punto fisso viene
fornita una striscia di gomma
adesiva isolante per evitare lo
slittamento della barra.

Si raccomanda di creare il
punto fisso in prossimita
dell’ alimentazione:

Dis. 11 : tipologia linea con
ALIMENTAZIONE di
TESTA: un solo punto fisso
posizionato subito nel
primo troncone linea.

Dis. 12: tipologia linea con
ALIMENTAZIONE di
INTERMEDIA: due punti
fissi posizionato subito nel
troncone linea di destra e
di sinistra dell’
alimentazione intermedia.
Se presenti due
alimentazioni intermedie il
punto fisso (uno solo)
andra a collocarsi a meta
tra le due alimentazioni.

* Per ilmontaggio fare riferimento
al montaggio della giunzione a
pag.19, praticando due asole sul

profilo barra per consentirne il
corretto bloccaggio.

FIXED POINT

* Dwg. 10: shows the fixed point,
which mounted in place of a
hanger, has the function of
correctly distributing the thermal
expansion of the line.

While the hangers allow normal
slippage of the busbar within
them, the fixed point completely
locks the bar, preventing any
movement.

The fixed point is supplied with an
accompanying adhesive rubber
strip to avoid the slippage of the
busbar.

It is recommended to
install the fixed point
close to the power supply
feed:

Dwg. 11: line with HEAD
FEED: only one fixed point
positioned near the joint,
on the second line
segment.

Dwg. 12: line with IN-LINE
FEED: two fixed points
positioned near the joint,
one to the left and one to
the right of the powenr
feed.

If there are two in-line
feeds, the fixed point (only
one) should be located
halfway between the two
feeds.

= For installation, please refer to
joint installation on page 19,
making two lugs on the bar profile

to allow for proper locking.

9.3

TOYKA PUKCALIMH

= Puc.10: 3zxech usobpaxxeHa mydra s
TOYKM PUKcaALUU, uMerolas GYHKLHI0
[10/JBECHOM CKOGBI, a TAKXKe CJIYKUT
MEXaHHU3MOM AJIsi IPAaBUJIBHOTO
pacipe/ieieHdst TEPMUYECKOr0 PACIIMPEHHUs
JIMHUM.

B To BpeMsi Kak CKOGbI JalOT BO3MOXXHOCTb
IIMHOIPOBO/AY CBOGOAHO CKOJIb3UTh BJOJIb,
TOYKa GUKCALUU NTOJHOCTBIO GJIOKUPYET
JIBH)KEHUE IIMHONPOBOJA.

J1st mpejoTBpalleHUs TPOCKa/Ib3bIBaHUS
Cc60pHOM LIMHBI HENOJBUXKHAS TOYKA
CHabKeHa npusiaraeMoi KJaelKoi pe3anHoBoH
JIEHTOH.

PekoMeHAyeTCs YCTAHOBUTh TOYKY
dukcanuy B6/1M3M C NOABOAOM
MUTAHUS.

Puc.1 1: Tun suauu ¢ KOHIEBBIM
NMOJABOJOM IIUTAHUA: ogHa TOYKaA
dukcanum, pacnosiokeHHass HA

mydre.

Puc.12: tun suann ¢ JUHEMHBIM
NnoABOJAOM IIMTAHUA: aBe TOYKH
dukcanum, pacnosiokeHHbIE HA

my¢Tax (oaHaA cmpaBa, Jpyras cjeBa
OT MOABOAA MMUTAHMS).

IIpu HaJIMYKUM ABYX JIMHEHHBIX
NOJBOAOB UTAHUS, TOUYKY
dukcanum (ogHy) Hag0
PacnosIoKuTh NocepesjuHe MEXAY
ABYMsI NOJABOJAMU MUTAHUSA .

=/l)11 MOHTaXa 6paThb 3a IPUMeP YCTaHOBKY
coelMHUTENbHBIX MydT Ha cTp. 19, [lenas
JiBa BBICTYIA Ha npodusie 6ap Ajs
obecrneyeHus: HajJlexallero 6JJ0KHPOBKH.
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MONTAGGIO BARRE

Agganciare le barre alle
sospensioni. L’ inserimento
awiene a pressione in maniera
semplice e veloce in quanto le
sospensioni sono abbastanza
elastiche da permettere I’
inserzione della barra fino alla
posizione di aggancio.

Verificare il corretto
aggancio della barra
controllando la stabilita.

Dis. 15: mostra le
installazioni corrette ed
errate delle barre.

RAIL MOUNTING

Clip the busbar rails onto the
hangers. The press-fit
engagement is quick and simple,
as the hangers are sufficiently
elastic to allow insertion of the rail
into the coupling position.

Control that rail is
correctly coupled and
check its stability.

Dwg. 15: shows correct
and incorrect rail
installations.

9.4

MOHTA CEKLIUM
IIMHOMPOBOJA

BcTaBbTe CeKLMHU IIMHONPOBO/A B MOABECHbBIE
CKO6bI. [IJis CLEeIeHUs] HE06X0JUMO JIMIIb
Ha/laBUTh,. [lo/iBeCHbIe CKOOBI JOCTATOYHO
3J1aCTHYHbIE JJIs1 TOJIHOM CThIKOBKH CEKLIUM.

IIpOKOHTPOIMPOBATh NPABUJILHOCTh
CTBIKOBKH IIMHONPOBO/AA,
NPOBEPHUTH YCTONYHUBOCTD JIMHUH.

Puc.15: 3aech n306paxxkeHbl

OpaBWIbHAs ¥ HENPaBUIbHAS
yCTaHOBKA HIMHONPOBOJA.

17
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MONTAGGIO BARRE

" Dis. 16: Prestare
attenzione a montare
tutte le barre nello
stesso lato tenendo
come riferimento la linea
continua esterna nera

= Dis. 17: Verificare
nuovamente
allineamento barre siain
senso verticale sia
laterale e se necessario
procedere ancora alla
regolazione delle
sospensioni in altezza
come mostrato a
pag.15.

Allineare i conduttori per
evitare |’ usura precoce
delle spazzole carrellie
evitare microinterruzioni
di corrente

= Dis. 18: ladistanza tra la
sospensione e la
giunzione non deve
essere inferiore a 50 mm

" Dis. 18: avvicinare le barre
fino al loro completo appoggio e
quindi completare il
collegamento dei conduttonri
con il proprio morsetto (cod.
ricambio TR8548) come
indicato.

RAIL MOUNTING

= Dwg. 16: Take care to
mount all busbar rails in
the same direction, using
the external continuous
black line as a reference

=
I

* Dwg. 17: Control rail
alignment again, both
vertically and sideways,
and if necessary proceed
with further height
adjustment of the
hangers as shown on
page 15.

Align the conductors to
avoid premature wear on
trolley shoes and current

micro-interruptions.

* Dwg. 18: the distance
between hanger and joint
must Nnot be less than 50

mm.

" Dwg. 18: move the rails
together so that they abut and
then complete the connection of
the conductors with their
terminal clamps (part no.
TR8548) as indicated.

9.4

MOHTA CEKLIUM
ILIMHOMPOBO/JA

= Puc. 16: O6paTuth 0co6oe
BHUMAaHHE HA TO, YTOOBI
YCTaHOBUTB BCE CEKIIUM C OJHOM
cropoHbl. Bepem 3a opueHTHD
YEepHYI0 CIVIOLIHYI0 JINHUIO C

BHEIIHE!H CTOPOHBI
lnuunnpnnnnn =

4 | L
I

= Puc. 17: Emie pa3s
NPOKOHTPOJIUPOBATh
IIMHONPOBO/J Ha BhIDaBHUBaHHE
(BepTHKaJIBHOE U
ropusoHTajibHOE). IIpu
He06X0AUMOCTH, NIOBTOPHO
OTpEryJIMpoBaTh N0/ BECHbIE
CKOOGBI 10 BEPTUKAJIM, KaK
yKasaHo Ha cTp.1 5.

Bo n36exxanue
NnpeXJAeBpeMeHHOro U3HOCca
IETOK TOKOChEMHHUKOB U
npepbIBaHUsA MOAAYM TOKA,
BBIPOBHSIWTE MPOBOJHUKHU.

Puc. 18: paccrossHue Mexay
MOABECHOM CKOGOM U
coeJMHUTE/IbHOU My TOM
JOJDKHO 6bITh 60Jibllie S0OMM.

= Puc. 18: npubau3uTh CEKLUHU [0 TOJHOTO
CLeNJIEHUs] U 3aBEPIIUTD I0/ICOeJUHEHNE
MPOBO/IHUKOB C COOTBETCTBYIOLUMU
TepMUHa/lIaMU (KoJ. 3aMeHbl TR8548).
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GIUNZIONI

* Dis. 19: mostra la giunzione tra
due barre.

Ha la particolarita di avere due
naselli (Dis. 20) per ogni
semiguscio che siinseriscono
nelle apposite sedi su ciascun
spezzone di barra. Con questo
sistema siimpedisce lo
sfilamento delle barre.

* Dis. 20-21: mostra la sequenza
di montaggio della giunzione in
plastica.

JOINTS

* Dwg. 19: shows the joint
between two rails.

It features two coupling lugs
(Dwg. 20) for each half-shell that
engage with specially provided
seats on each rail section. This
system prevents rails from
slipping out.

* Dwg. 20-21 : shows the plastic
joint mounting sequence.

9.5

COEAUHUTE/IBbHBIE MY®TbI

= Puc. 19: n3obpakeHue COeJUHUTEBbHON
MyQThI MeX/AY AByMsl CEKLIUSIMH.

Ha ka0 oJI0BHHKe MypThbl UMEIOTCS JBa
3y6ua (Puc. 20) koTopble BCTABISAITCS B
CrelMajbHble OTBEPCTHS HA KAX0M
¢dparmeHnTe cekyuu. biarogaps sToi
cucTeMe, NpeAOTBPALIAETCS CKOJIbXKEHHE
IIMHOIIPOBO/A.

= Puc. 20-21 : nokasblBalOT
[10CJIE[0BATEIbHOCTb MOHTAa)a IJIaCTUKOBBIX
COEZIUHUTENbHBIX MyPT.
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9.6

ALIMENTAZIONE
DITESTA

HEAD
FEED

KOHLIEBOJ MOABOJ
HUTAHMA

TR850a3wW . . .
Esistono due alternative: There are two alternatives: CyLlecTBYIOT /iBa BapHaHTa:
= |’ alimentazione di testa NON = The NOT pre-wired head feed = KoH1|eBOM NO/IBOJ, NUTaHUsI 6€3 POBOJKH,
precablata necessita di requires extra steps during KOTOPbIHA TpeGyeT 0COObIX HABBIKOB:
accorgimenti durante il assembly, such as bending the Pa3orHyTh NPOBOJHUKH [IJIs1 HACAJAKU
montaggio come piegare i conductors to insert the feed KOpIyca No/iBoJia MUTAaHUA U 3aTHYTb UX JJIs1
conduttori per infilare la scocca casing and bending them back nocseAyollero NoAcoeAMHeHUs
alimentazione e ripiegarili again for connection, and is NPOBOJHUKOB, 4YTO NOJApa3yMeBaeT MO/,
nuovamente per poterli therefore intended for skilled €060 ONBITHOI'O KJIMEHTA.
collegare, quindi destintata ad customers. = HanpoTuB, KOHLEBOX MO/ABO/L MUTAHUS C
una clientela esperta. " The PRE-WIRED feed is instead |npoBoJKo# yxe roTOB /iJisi MOHTaXa,
= |’ alimentazione PRECABLATA already prepared for installation, | Heo6Xx0AHUMO TOJbKO NOACOEJUHUTD
invece & gia pronta peril it only being necessary to NPOBOJAHUKH.
montaggio, basta solamente connect the conductors.
connettere i conduttori.
23
$Eggﬂgzggﬁgw » Dis. 22: mostra I’ alimentazione |=* Dwg. 22: shows the NOT pre-
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di testa NON precablata, perle
istruzioni di montaggio fare
riferimento a pag. 21.

= Dis. 23: mostra I’ alimentazione
ditesta PRECABLATA N
entrambii suoilati, perle
istruzioni di montaggio fare
riferimento a pag. 24.

"TRB5HSPO3A4VV: 4pali
"TRB85HSPO3ASVV: Spali

L’ alimentazione di testa
precablata ha gia montato uno
spezzone di barra per cui come
descritto in pag. 12, a seconda di
dove si desidera avere I’
alimentazione a inizio (A) o fine (B)
linea, si deve aver montato le
barre col riferimento di terra dal
lato coincidente.

wired head feed - for mounting
instructions, please refer to
page 21.

* Dwg. 23: shows the PRE-
WIRED head feed from both
sides - for installation
instructions, please refer to
page 24.

*"TR85H5PO3A4VV : 4 poles
*"TRB85H5PO3ASVV : 5 poles

The pre-wired head feed has a
piece of busbar rail already
mounted and so, as described on
page 12, the busbar rails must
have been mounted with the
earth reference on the matching
side, according to whether it is
wished to have the power feed at
the beginning (A) or the end (B) of
the line.

= Puc.22: n3o6pakeHue KOHLEBOI0
NO0/ABO/A NUTaHUS 6€3 IPOBOAKH.
WHCTPYKLMU 110 MOHTAXY CMOTPETH Ha CTP.
21.

= Puc. 23: n3ob6pakeHre KOHLEBOT0
N0/ABO/A MUTAHUS C IPOBOJKOM,

WHCTPYKLMHU 110 MOHTAXY CMOTPETH Ha CTP.
24.

"TRB85HS5PO3A4VV : 4 npoBojHHUKaA
"TRB85H5PO3A5VV : 5 npoBoJHUKOB

KoH1ieBo# no/iBoJ, NUTAHUS C IPOBOJKOU yKe
CMOHTHUPOBAH C pparMeHTOM CeKIUU
[IMHONPOBO/IA, 03TOMY KaK OMKCAHO Ha CTP.
12, B 3aBUCUMOCTH OT KeJIaeMOro MecTa
noJioXkeHusl HavaJsia (A) u koHa (B) iunum,
He06X0IMMO MOHTHUPOBATh CEKIUH CIeAysi
YepHOU JIMHUU 3a3eMJIEHUs] Ha GOKOBOM
CTOpPOHE KOpIyca IHUHOMPOBO/A.

20
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ALIMENTAZIONE
DITESTA
NON PRECABLATA

= Dis. 24: mostra I’ alimentazione
di testa NON precablata.

* Dis. 25: munirsidi pinza e
piegare I’ estremita del
conduttore fino a renderli diritti
come mostrato in figura.

*Rimuovere il coperchio sfilandolo
verso |'alto e accedere al suo
interno ove si trovano le viti
fissaggio conduttori avvitate sui
dadi co-stampati nella scocca.

*Rimuovere le viti fissaggio
conduttori avvitati su ciascun
dado prigioniero e le viti
autofilettanti di fissaggio laterali.

* Dis. 26: infilare il corpo
alimentazione come mostrato in
figura.

HEAD FEED
NOT PRE-WIRED

= Dwg. 24: shows the NOT pre-
wired head feed.

= Dwg. 25: bend the end of the
conductor with a pair of pliers
until they become straight, as
shown in the figure.

* Remove the cover by sliding it
upwards to gain internal access
to the conductor anchor screws,
screwed into Nnuts co-moulded
into the rail body.

= Remove the conductor anchor
screws from each captive nut
and the self-tapping side retaining
screws.

= Dwg. 26: insert the feed unit
body as shown in the figure.

9.6.1

KOHIIEBOH MOABO/J MUTAHUS
BE3 MPOBOJIKU

= Puc. 24: n3o6paxkeHue 1noJBoJa NUTaHUs
6e3 NPOBOJHUKOB

= Puc. 25: ¢ noMouipo NJ10CKory61es
pa30rHUTE KOHIIbI IPOBOJHUKOB KaK
[0KAa3aHO Ha PUCYHKe.

= CHATBb KPBIIIKY, IIOTSIHYB ee BBepX. BHyTpH
HaXOASITCS BUHTBI JJIs1 KpeNJIeHUsI
NPOBOJHUKOB, IPUBUHYEHHbIE Ha
$opMOBaHHBIX B KOpnyce raiikax.

= CHATb KpeneXXHble BUHTHI AJIs1
NPOBOJAHUKOB U BUHTbI CAMOPE3bl s
GOKOBBIX KpeIJIeHUH.

= Puc. 26: HacaguTh Kopmyc nojsoza
NUTaHUs KaK I0Ka3aHO Ha PUCYHKe.
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ALIMENTAZIONE
DITESTA
NON PRECABLATA

* Dis. 27: munirsi di pinza e
ripiegare nuovamente i
conduttori come in origine.

* Dis. 28: far arretrare il corpo
alimentazione di testa fino ad
allineare i conduttori come
mostrato in figura.

» Dis. 29: fissare il corpo
alimentazione con le due viti
laterali.

HEAD FEED
NOT PRE-WIRED

* Dwg. 27: bend the conductors

back again to their original
position with a pair of pliers.

* Dwg. 28: pull back the head feed
body until the conductors are
aligned as shown in the figure.

* Dwg. 29: secure the feed unit
body with the two side screws.

9.6.1

KOHIIEBOH MOABO/J MUTAHUS
BE3 MPOBOJIKU

= Puc. 27: c noMouiblo IJ10CKOry61eB
3arHyThb Kpasi MPOBOJHUKOB KaK yKa3aHO Ha
pHUCYHKe.

= Puc. 28: 0ToABUHYTb KOPIyC M0ABO/A
HNUTaHUS [0 [0JHOTO CONPUKOCHOBEHUS
NPOBOJHHUKOB KaK U300paKeHO Ha PUCYHKe.

= Puc. 29: 3a¢puKcupoBaTh KOPIyc noABoAa
NUTaHUS JByMsI GOKOBBIMH BUHTAMHU
caMopesaMHu.
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ALIMENTAZIONE
DITESTA
NON PRECABLATA

= Dis. 30: allestire il cavo di
alimentazione mediante
capocorda ad anello.

Diametro interno
capocorda minimo: 6 mm

* Dis. 31: allentare il pressacavo
fino all’ apertura necessaria per
infilare il cavo.

Effettuare il cablaggio di ogni
conduttore rispettando la loro
propria funzione quindi fissare
ogni conduttore con le viti fornite.
Completare il cablaggio serrando
il pressacavo.

ATTENZIONE:
la posizione del
conduttore di terra
identificato con la linea
continua nera esterna

Ricontrollare il cablaggio
e assicurarsi che
nessuno e in Nnessun caso
la linea possa venire
anche accidentalmente
messa in tensione

La linea deve essere
opportunamente
protetta siada
sovraccarichi e
cortocircuiti sia da
dispersioni di corrente
verso terra

* Dis. 32: completare la chiusura
con il coperchio come indicato.

HEAD FEED
NOT PRE-WIRED

* Dwg. 30: prepare the power
feed cable with ring terminal lugs.

Terminal lug minimum
internal diameter: 6 mm

* Dwg. 31: loosen the cable gland
until the opening is sufficient to
insert the cable.

Carry out the wiring of each
conductor, respecting their
function, and then anchor each
conductor with the screws
provided.

Complete the wiring by tightening
the cable gland.

WARNING:
the position of the earth
conductor is identified by
the external continuous
black line

Recheck the wiring and
ensure that under no
circumstances can the
line be powered up, even
accidentally.

The line must be
opportunely protected
against both overloads
and short circuits and

from earth leakage
current

* Dwg. 32: complete closure by
fitting the cover as indicated.

9.6.1

KOHIIEBOH MOABO/J MUTAHUS
BE3 MPOBOJIKU

= Puc. 30: ocHacTUTb Kabesib MUTAHUS
KabeJbHbIMM HaKOHEYHHUKaMHU.

MuHUMaIbHBIA AUAMETP
BHYTPEHHEro OTBEpPCTHUA
Ka6e/IbHOTO HAKOHEYHHUKa : 6
MM
= Puc.31 : 0c1abUTh CaJIbHUK J10 HY>KHOT'0
JU/Is1 BBOZA KabeJist OTKPBITHS.
[loAcoeMHUTD KaXKAbIH IPOBO/HUK,
COXpaHsisi IOC/Ie0BATENbHOCTb, Y 3aKPENUTD
KaXK/Iblil IPOBOJHUK IPeJOCTaBJIeHHBIMU
BHUHTaMH.
[Tocsie mojcoeJUHEHHS 3AKMHUTE CAJIbHUK .

BHHUMAHME:
pacnoJiokKeHue NPOBOJHUKA
3a3eMJIEHHE YKAa3aHO YepPHOU

CIUIOIIHOM JIMHUEH HAa GOKOBOM
CTOPOHE NHOMPOBOAA

IIpoBepuTh NOACOEAUHEHHE
NPOBOJHUKOB M YOeAUTHCSA, YTO
JIMHUA HU B KOEM cJy4ae He
Hax0JWUTCs MO/, HaNpsKeHUueM.

JIMHUSA J0/I2KHA ObITh
CBOEBpPEMEHHO 3alIHIIeHa OT
nepeHanpsnLKeHus1 U KOPOTKOro
3aMbIKaHHSA, a TAKXKE OT YTEYKH
TOKa Ha 3eMJII0

= Puc. 32: B KOHIle, 3aKPbITh KPBILIKY KaK
YKa3aHO Ha PUCYHKe.
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ALIMENTAZIONE
DITESTA PBECABLATA

= Dis. 33: mostra |’ alimentazione

ditesta PRECABLATA N
entrambii suoi lati.

"TRB85HSPO3A4VV: 4pali
"TRB85HSPO3ASVV: Spali

L’ alimentazione di testa
precablata ha gia montato uno
spezzone di barra per cui come
descritto in pag. 12, a seconda di
dove si desidera avere I’
alimentazione a inizio (A) o fine (B)
linea, si deve aver montato le
barre col riferimento di terra dal
lato coincidente.

* |’ alimentazione PRECABLATA
& gia pronta per il montaggio:

= Dis. 34: rimuovere i morsetti
(cod. ricambio TR8548) e
connettere I’ alimentazione di

testa precablata alla barra.

Allineare i conduttori per
evitare |’ usura precoce
delle spazzole carrellie
evitare microinterruzioni
di corrente

* Dis. 35: montare la giunzione
TR8535 come indicato in pag. 19

HEAD FEED
PRE-WIRED

* Dwg. 33: shows the head feed
PRE-WIRED from both sides.

"TRB85HSPO3A4VV : 4 poles
"TRB85HSPO3ASVV : 5 poles

The pre-wired head feed has a
piece of busbar rail already
mounted and so, as described on
page 12, the busbar rails must
have been mounted with the
earth reference on the matching
side, according to whether it is
wished to have the power feed at
the beginning (A) or the end (B) of
the line.

* The PRE-WIRED feed is already
prepared for installation:

* Dwg. 34: remove the terminal
clamps (part no. TR8548) and
connect the pre-wired head feed

to the rail.

Align the conductors to
avoid premature wear on
trolley shoes and current

micro-interruptions

* Dwg. 35: mount the TR8535
joint as indicated on page 19

9.6.2

KOHIIEBO¥ MMOABO/] TUTAHUA C
MPOBOJKOWM

= Puc. 33: KOHIL|€BOM NMOABOJ IUTAHUSA C
MIPOBOJIKOM, MOKa3aHHbIN C 06EUX CTOPOH.

"TRB85H5PO3A4VV: 4 npoBojHHUKa
"TRB85H5PO3A5VV: 5 npoBoJHUKOB

KoH1ieBo# no/iBoJ, NUTAHUS C IPOBOJKOMU yKe
CMOHTHUPOBAH C pparMeHTOM CeKIUU
[IMHONPOBO/IA, I03TOMY KaK OMKCAHO Ha CTP.
12, B 3aBUCUMOCTH OT >KeJIaHHUsI MecTa

noJioXkeHusl HavaJjia (A) u koHa (B) 1unum,
He06X0IMMO MOHTHUPOBATh CEKIUH CIeAys
YepHOU JIMHUU 3a3eMJIeHUs] Ha GOKOBOM
CTOpPOHE KOpIyca IHUHONPOBO/A.

=»KoHLeBO OABOJ MUTAHUS C IPOBOJKOM
y2Ke TOTOB JIJISI MOHTaXa:

= Puc. 34: CHATb CThIKOBOYHbBIE 3A)KHUMbI
(kon 3aMeHbl TRB548]) u noAcoeJMHUTH
M0/IBOJi MUTAHUS K LUMHONPOBOAY.

Bo us6exanue
npexAeBpeMEeHHOro H3Hoca
IETOK TOKOChEMHUKA U
npepbiBaHUH NOJA4YM TOKA,
BBIPOBHSHTE NPOBOJHUKH

= Puc. 35: ycTaHOBUTD COEJUHUTENbHYIO
MydTy TRB535, Kak ykasaHo Ha cTp. 19
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ALIMENTAZIONE
DITESTA PBECABLATA

= Dis. 30: allestire il cavo di

alimentazione mediante
capocorda ad anello.

Diametro interno
capocorda minimo: 6 mm

= Dis. 31: Rimuovere il coperchio
e accedere al suo interno quindi
rimuovere le viti fissaggio
conduttori.

=allentare il pressacavo e infilare il
cavo. Effettuare il cablaggio di
ogni conduttore rispettando la
loro propria funzione quindi
fissare ogni conduttore con le viti
fornite.

Completare il cablaggio serrando
il pressacavo.

ATTENZIONE:
la posizione del
conduttore di terra
identificato con la linea
continua nera esterna

Ricontrollare il cablaggio
e assicurarsi che
nessuno e in Nnessun caso
la linea possa venire
anche accidentalmente
messa in tensione

La linea deve essere
opportunamente
protetta siada
sovraccarichi e
cortocircuiti sia da
dispersioni di corrente
verso terra

* Dis. 32: completare la chiusura
con il coperchio come indicato.

HEAD FEED
PRE-WIRED

* Dwg. 30: prepare the power
feed cable with ring terminal lugs.

Terminal lug minimum
internal diameter: 6 mm

* Dwg. 31: Remove the cover to
gain internal access and then
remove the conductor anchor
screws.

= |loosen the cable gland and
insert cable. Carry out the wiring
of each conductor, respecting
their function, and then anchor
each conductor with the screws
provided.

Complete the wiring by tightening
the cable gland.

WARNING:
the position of the earth
conductor is identified by
the external continuous
black line

Recheck the wiring and
ensure that under no
circumstances can the
line be powered up, even
accidentally

The line must be
opportunely protected
against both overloads

and short circuits and
from earth leakage
current

* Dwg. 32: complete closure by
fitting the cover as indicated.

.

9.6.2

KOHIIEBO¥ MMOABO/] TUTAHUA C
MPOBOJKOWM

= Puc.30: ocHaCcTUTh Kabesib MUTAHUS
KabeJbHbIMM HaKOHEYHHUKaMHU.

MuHUMAa/IbHBIA AUAMETP
BHYTPEHHEro OTBepCTHUA
Ka6e/IbHOTO HAKOHEYHHUKa : 6
MM
=" Puc.31: CHATb KPBILIKY BBEPX U
OTBUHTHTb KpeIeXXHble BUHTHI
NPOBOJAHUKOB.
=0C/J1a6UTh CaJIbHUK /10 HY’KHOTO /i1 BBOJA
Kabesist OTKPBITHS. [10ACOEAMHUTD KaXKAbIH
NPOBOJHUK, COXpaHss I0CJIe/]0BaTeNbHOCTb,
Y 3aKpeNUTb KaXK/AbIH NPOBOJHUK
Npe/l0CTaBJeHHbIMA BUHTAMH.
[Tocsie mojcoejMHEHNS 3aTSHYThCAbHUK.

BHUMAHME:
pacnoJioKeHue NPOBOJHUKA
3a3eMJIEHUsI YKa3aHO YePHO
CIJIOIIHOM JIMHUEN Ha 6OKOBOM
CTOpPOHE NIMHONPOBOAAI1

IIpoBepuTh NOACOEAUHEHHE
NPOBOJHUKOB M YOEeAUTHCSA, YTO
JIMHUA HU B KOEM cJy4ae He
HaxoJWUTCs N0/, HaNpsKeHueM

JIMHUSA J0/I2KHA ObITh
CBOEBpPEMEHHO 3alIHIIeHa OT
nepeHanpsnLKeHus1 U KOPOTKOro
3aMbIKaHHSA, a TAKXKE OT YTEYKH
TOKa Ha 3eMJII0

= Puc. 32: B KOHIIe, 3aKPbITb KPBIILIKY U
3aBUHTUTB KaK YKa3aHO Ha PUCYHKE.
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CARRELLI TROLLEYS TOKOCBEMHHUKHA
42
* Dis. 42: mostra il carrello fornito | » Dwg. 42: shows the supplied = Puc. 42: n3o6paxeHre TOKOChEMHHUKA C
completo di cavo elettrico tagliato | trolley complete with a 1.50 M0/ICOe/IUHEHHBIM KabesieM JAJIMHON 1.5
a lunghezza 1.50 metni. metre length of electrical cable. MeTpa.
3IS5A Z0A Esistono diverse versioni: There are several versions: c .
R8st TEESIS *"TR851 1: portata 35A 4poli *"TR851 1: 35A capacity - 4 poles YHIECTOYIOT pRIbIE paprarns
R851=2 TR8513 "TRB851 2: portata 35A Spoli "TRB51 2: 35A capacity -5 poles | *TR851 1 : na 35A, 4 nposoanuka
TR8516 TR853=2 "TRB8516: portata 35A 4poli TR8516: 35A capacity - 4 poles - | "TR851 2: na 35A, 5 NpoBoAHHKOB
speciale per barre curve special for curved rails "TR8516: Ha 35A, 4 npoBojHUKa
JLI1 THYTOr0 LIMHOIPOBOAA
*"TRB851 8: portata 7OA 4dpoli *"TR8518: 7OA capacity - 4 poles
*"TR851 9: portata 70A Spoli "TR8519: 7OA capacity -5 poles |*TR8518: na 70A, 4 npoBojHUKa
"TRB8532: portata 7OA 4dpoli "TR8532: 7OA capacity -4 poles - | *TR851 9: Ha 70OA, 5 npoBoJHUKOB
43 speciale per barre curve. special for curved rails. *"TR8532: Ha 7O A, 4 npoBoAHUKaA
© */,JIfl THYTOr0 LIMHOIIPOBOAA
TRBe0OO”7 ©
‘ % * Dis. 43: a seconda delle * Dwg. 43: depending on the
% applicazioniviene fornita anche la | application, a TRBOO7 towing arm| = Puc. 43: : B 3aBUCUMOCTH OT
staffa braccio di traino TRB800~7 bracket may also be supplied, NpUMEHEHHUsI, IOCTABJSIETCs C OYKCUPHOHU
Z13 mm completa di due gaffette complete with two cable clips, a cko6oit TRBOO~ B KOMIJIEKTE C ABYMs
fermacavo unada @13 mm peri 13 mm one for 35A trolleys and | 3axumamu s kabensi: 1 3Mm ansa
S carrelida35Aeunada@d168mm |ad16 mm one for 7O0A trolleys. TOKOChEMHUKOB Ha 35A 1 1 BMM s
0o 0 pericarrellida 70A. TOKOCheMHHUKOB Ha 7OA.
1
168 mm
44
Dis. 44: Carrello da 70A Dwg. 44: 70A Trolle
; 9. 4 Y Puc. 44: TokocbeMHHK Ha 7OA
Le molle sono fornite The springs are supplied
. . . IIpyKUHBI NOCTABIAIOTCA
sciolte, assicurarsi di loose, be sure ta mount
. . . OTAEe/IbHO. Y6EeAUTCA B UX
montarie nella fase di them when inserting
. . yCTaHOBKe.
inserimento, shoes.
TR8518
TR8519
TR8532
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35A
TR8511
TR8512
TR8516

13mMmm

70A
TTR8518
TR8519
TR8532

13mMmm

one-way
insertion pin

A
A

end cap
side | | Ll
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CARRELLI

= Dis. 45: mostra come
assemblare la staffa braccio di
traino al carrello da 35A.

CARRELLI35A:

La staffa va infilata dentro
la cavita prevista sul
carrello come mostrato
in disegno.

= Dis. 46: mostra come
assemblare la staffa braccio di
traino al carrello da 70A.

= Dis. 47: inserimento carrello:
"Prestare attenzione al nasello di
fermo del carrello che deve
posizionarsi nel profilo cavo della
barra poiché se inserito nel modo
errato il nasello si scontrera con

profilo di fermo della barra
impedendone I’ inserimento.

Il simbolo di terra
posizionato sul corpo
carrello in prossimita
della relativa spazzola
dovra essere allineato

alla linea continua nera
presente sulla barra

*per |’ inserimento del carrello
premere le spazzole quindi
guidarlo fino al completo
inserimento.

TROLLEYS

* Dwg. 45: shows how to
assemble the towing arm bracket
on the 35A trolley.

3S5ATROLLEYS:
The bracket should be
inserted in the slots
provided on the trolley as
shown in the drawing.

* Dwg. 46: shows how to
assemble the towing arm bracket
on the 7OA trolley.

* Dwg. 47: trolley insertion:

*Pay attention to the trolley’s stop
pin, which must be positioned in
the rail’s hollow profile, because if
incorrectly inserted the pin will
strike the rail’s stop profile,
preventing insertion.

The earth symbol
positioned on the trolley
next to the associated
shoe must be aligned with
the continuous black line
on rail

*to insert the trolley, press on the
shoes and then guide it in until it is
fully inserted.

9./

TOKOCBbEMHHUKHA

= Puc. 45: nokasaHo KaK 3aKpelnuThb
ONOPHYI0 CKOGY Ha TOKOCheMHUK B 35A.

TOKOCBEMHUKH HA 35A:
ONOpHasA CK06a BCTAaBJIsAETCS B
npeAycMOTpPeHHOe yIay6ieHue
Ha TOKOChbEMHHKeE, KaK BUJHO

Ha PUCYHKe.

= Puc. 46: noka3aHo KaK 3aKpelnuThb
ONOPHYI0 CKOGY HAa TOKOCheMHUK B 7OA.

= Puc. 47: BcTaBKa TOKOCbEMHUKA:
=*06paTuTe BHUMaHUE Ha BJIOKUPYIOIINI
3y6el| Ha TOKOCbEMHUKE, KOTOPBIH JJ0JDKEH
OBbITb PACIOJIOXKEH B 110J10H BbIEMKe CEKLIHH.
[Ipu HenpaBUJILHOM YCTaHOBKe , 3y6er
TOKOChEMHHKA CTOJIKHETCS C TpoduieM
CeKLMH, NpefoTBpaljasi TeM CaMbIM
YCTaHOBKY.

IIpoBOAHMK 3a3eMJIEHUS
AOJIKEH OBITh BEIDOBHEH CO
CIIJIOLIHOV YePHOU JIMHMEN HA
GOKOBOM CTOpOHE CEKIIMU
INMHONPOBOAA

"[J1s1 yCTAHOBKU TOKOCbEMHHKA, HA/ITaBUTb
Ha WIeTKH U TOJIKATb A0 IIOJIHOI'O BBOJAA.
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STAFFA DOPPIO
CARRELLO 70A

» Dis. 48: mostra la staffa doppio
carrello usata per connettere in
parallelo due carrellida 70A.

= Dis. 49: assemblare entrambii
carrelli sulla staffa come indicato
in disegno.

ATTENZIONE:
POSIZIONARE
ENTRAMBI | CARRELLI
NELLO STESSO VERSO
tenendo come
riferimento la spazzola
del conduttore di terra
altres’ identificato sulla
barra con la linea
continua nera esterna.

Il nasello di fermo di
entrambii carrelli viene
quindi a trovarsi dalla
stessa parte

» Dis. B0: tagliare i cavi a misura
opportuna e cablare entrambii
carrelliconnettendoli alla scatola

portafrutti della staffa.

Fare attenzione a cablare
correttamente tutti i

rispetti conduttori dei
carrelli nello stesso
morsetto della scatola

DOUBLE-TROLLEY
SUPPORT (7QA)

= Dwg. 48: shows the double-

trolley support used for
connecting two 70A trolleys in

parallel.

= Dwg. 49: mount both trolleys on
the support as shown in the
drawing.

WARNING:
POSITION BOTH
TROLLEYS INTHE SAME
DIRECTION, using the
shoe of the earth
conductor, also identified
on the rail by the external
continuous black line, as a
reference.

The stop pin of both
trolleys is therefore on

the same side

= Dwg. 50: cut cables of
opportune length and wire both of
the trolleys, connecting them to
the socket box of the bracket.

Take care to correctly
wire all the respective

conductors of the
trolleys to the same
terminals in the bax

9.

OBOJOK ABOMHOTO
TOKOCHEMHHMKA HA 7OA

= Puc. 48: n3obpaxkeHue 0BOJKa JBOMHOr0

TOKOChEMHMKA, KOTOPbIH UCIIO/b3YeTCs I
napaJijieJIbHOro No/icCoeJUHEeHUsI [IBYX
TOKOCheMHHKOB Ha 7OA.

= Puc. 439: ycTaHOBUTb 002 TOKOChEMHUKA
Ha NMOBO/IOK KaK II0Ka3aHO Ha PUCYHKeE.

BHUMAHHUE:
PABMECTUTb TOKOCBEMHHKHU B
OJTHOM HAIIPABJIEHUH, npuHuMas
3a OPMEHTHP IETKY 3a3eMJIAIOIIETO
NPOBOAHUKA, OTMEYEHHYIO Ha
GOKOBOW CTOPOHE CEKLIUM
IMHONPOBO/JA CIUIOIIHOM YepPHOH
JIAHUEN.

BJiokupyomuii 3y6en Ha 060UX
TOKOChEMHHUKAX J0KEH
HaXOAHUTCS C OJHOHM CTOPOHBI.

= Puc. S50: npoBecTH Kabesu HYKHOTO

pasMepa U NoJCoeJUHUTD 00a
TOKOChEMHHKA, MOJKJIIOYUB UX K
pacipee/IMTeIbHOH KOpOGKe MOBOJKA.

ByabTe BHUMAaTeJ/IbHbI, YTOGHI
NPaBUJIbHO NOACOEAUHHUTD BCE
COOTBETCTBYIOLUE NPOBOAHUKHU
TOKOChEMHUKOB B CBOUX
KJIEMMHBIX KOPOOKax.
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INSERIMENTO
GUARNIZIONE
E
CHIUSURA LINEA

* Dis. B51: se previsto inserire la
guarnizione nel labbro inferiore
rivolta come indicato in disegno in
modo che entrambe le parti poi
vadano a chiudere il profilo
limitando cosil’ accesso a
polvere.

* Dis. 52: munirsi di una forbice
industriale oppure una pinza e
rimuovere la parte terminale dei
conduttori. Il taglio deve essere
rifinito e allineato alla barra come
mostrato in disegno.

* Dis. B53: assemblare il tappo di
chiusura come indicato in disegno
stringendo le due viti laterali.

SEALING STRIP
INSERTION
AND
LINE TERMINATION

= Dwg. 51 if applicable, insert the
sealing strip in the lower lip
oriented as shown in the drawing
so that both parts seal the profile
to limit the entry of dust.

= Dwg. 52: remove the end
portion of the conductors with a
pair of heavy-duty scissors or a
pair of pliers. The cut must be
finished and aligned with the rail
as shown in the drawing.

* Dwg. 53: mount the end cap as
shown in the drawing and tighten
the two side screws.

9.9

BCTABKA
YIIJIOTHUTE/JBHOM JEHTbI
141
3AKPBITHE JIMHUHN

= Puc. 51: ecu npelycCMOTPEHO, BCTaBUTb
YIJIOTHUTEJIBHYIO JIEHTY B HIXKHIOI BbIEMKY
KaK yKa3aHO Ha PUCYHKe, TaKUM 06pa3omM,
4YTOObI 06€ YaCTH 3aKPbIBA/IM IUIMHOIPOBO/,
CHM3Y, TEM CaMbIM OTPAaHHUYMBAsA JOCTYI
HbLIH.

= Puc. 52: ¢ noMoLb0 NPOMbILITIEHHbIX
HOXHML| MJIM IJIOCKOTYOLiEB OTPe3aTh KOHIbI
NpOBOAHUKOB. Cpe3 Ao/nKeH ObITh 3a4MILIEH
Y BBIPOBHEH C KOPIIYCOM CEKILMH KaK
[I0Ka3aHO HA PUCYHKE.

= Puc. 53: ycTaHOBUTD 3arJyLIKy Kak
YKa3aHO Ha PUCYHKe U 3aTsHYTb ABa
6OKOBbIX BUHTA.
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TR8510

Max
50x50 mm

BRACCIO DI TRAINO

= Dis. B54: mostra il braccio di
traino.

= Dis. B55: deve essere montato
sul braccio di trascinamento
previsto sull’ apparecchio mobile
come mostrato in dis. 55.

I braccio di trascinamento dell’
apparecchio mobile solitamente &
un tubolare quadro e le
dimensioni massime accettata
dal braccio di traino sono
50x50mm.

MI000003 - rev.00/2016

TOWING ARM

= Dwg. 854: shows the towing arm.

* Dwg. 85: must be mounted on
the tow arm provided on the
mobile device as shown in Dwg.
55.

The tow arm of the mobile device
is usually a square tube and the
maximum size accepted by the
towing arm is 50x50 mm.

]

BYKCHUPHAA OIIOPA

= Puc. 54: usobpaxxeHue 6yKCUpHOH
OIOPBI.

= Puc. 55: 6ykcupHas onopa JJ0/KHA ObITh

yCTaHOBJIEHA Ha HaNpaBJISAOIIYI0 JeTalb,
npeAyCMOTPEHHYIO Ha Nlepe/JBUXKHOM
YCTPOUCTBE KaK [I0OKAa3aHO Ha puc. 55.

Hanpasisouas feTanb 06bI9YHO
npejcraBsieT co60i Tpy64yaThId KapKac,
MaKCHMaJIbHbI pa3Mep KOTOPOro MOXET

nocrurath S0Ox50MM.

30



o8

BRACCIO DI TRAINO

» Dis. 56: Prestare attenzione a
regolare il braccio di
trascinamento del dispositivo
mobile finché le estremita del
braccio di traino andranno a
posizionarsi circa a meta sia in
senso verticale che in senso
laterale sulla staffa braccio di
traino in caso di carrello semplice
oppure nella staffa metallica
sopra la cassetta portafrutti se
in presenza della staffa doppio
carrello.

Dis. 57: assicurarsi cheil
percorso del dispositivo
mobile sia parallelo (// ) al
percorso del carrello
evitando lo sfilamento del
braccio di traino oppure
la collisione del dispositivo
mobile con il carrello
oppure la linea stessa.

Dis. 58: il braccio di traino
deve essere libero di
scorrere sia in verticale
che lateralmente, & quindi
vietato bloccare il suo
movimento con
saldature, legamiecc ...

TOWING ARM

= Dwg. 856: Pay attention to adjust
the tow arm of the mobile device
so that the ends of the towing
arm will be positioned
approximately halfway in both the
sideways and vertical directions
on the towing arm bracket, in the
case of simple trolley, or on the
metal support above the socket
box in the case of the double-
trolley support.

Dwg. 57: ensure that the
path of the mobile device
is parallel ( // ) to the path
of the trolley, to avoid the
towing arm slipping off or
collision of the mabile
device with the trolley or
the line itself.

Dwg. 58: the towing arm
must be free to slide both
vertically and sideways,
and so it is prohibited to
block its movement by
welding, ties, etc.

]

BYKCHUPHAA OIIOPA

= Puc. 56: BHUMaTe/IbHO OTPErYIMPOBATh
HaNpaBJISIIOLLYIO JleTa/lb Ha epeABIKHOM
YCTPOUCTBE, TaK YTOOBI GYKCUpPHast onopa
ObLIa pacrnoJsioxKeHa nocepejguHe (1o
BEPTUKAJIU U FOPU30HTAIH) OYKCUPHOU
CKOG6BI B C/lyyae 06bIYHOTO TOKOChEMHMKA, U
Ha/l pacnpezenuTelbHON KOpo6Koil Ha
MIOBO/IKE JI/Is CJBOEHHOTO TOKOChEMHHUKA.

Puc. 57: y6eaurbcs, 4To
JBIDKEHHE NepeBHKHOTO0
YCTPOICTBO NapaJiesbHo [/ /)
JABHKEHHMIO TOKOCheMHHUKA,
usberas NIpy 3TOM
COCKaJ/ib3bIBaHUE GYKCUPHOU
OIIOPHI WM CTOJIKHOBEHHE
nepeABUKHOTIO YCTPOICTBA C
TOKOCheMHUKOM MJIM C CAMUM
IIUHONPOBOJOM.

Puc. 58: 6ykcupHas onopa
JA0JKHA CBOGOHO CKOJIb3UTh
BBEpPX-BHU3 U B CTOPOHBHI,
MO3TOMY KaTeropu4ecKu
3anpenieHo ee UKCUPOBATh
MOCPEeCTBOM CBapKH, Y3JI0B U
T.A.
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ALIMENTAZIONE
INTERMEDIA

= Dis. B59: mostra I’ alimentazione
intermedia fornita con
pressacavo Pg29 sciolto nell’
imballo.

* Dis. B80: Scegliere la posizione
ideale del pressacavo trale 4
possibili ubicazioni (due laterali e
due superiori) quindi rompere la
relativa chiusura prefratturata
ed eseguire il montaggio del
pressacavo.

* Dis. B81: allestire il cavo di
alimentazione con appositi
capocorda ad occhiello.

Diametro interno
capocorda minimo: 6 mm

IN-LINE
FEED

= Dwg. 839: shows the in-line feed
supplied with a loose Pg29 cable
gland in the package.

= Dwg. B0: Select the ideal
position for the cable gland from
the 4 possible locations (two side
ones and two top ones) then
knock out the relevant pre-cut
cover and mount the cable gland.

= Dwg. B61: prepare the power
feed cable with suitable ring
terminal lugs.

Terminal lug minimum
internal diameter: 6 mm

11

JIMHEWHBIA IOABOJA NUTAHUSA

= Puc. 539: nsobpaxkeHue JUHEHHOTO
[0/IBOJIa MUTAHUSI B KOMIUIEKTE C Ca/IbHUKOM
(ka6benbHBIM BBOZIOM) Pg=29 B ynakoBKe.

= Puc. B60: BbI6GpaTh nojxoAsllee
noJsioKeHue Kabesist u3 4 BO3MOXKHBIX
BapUaHTOB (Z1Ba CBEPXY U /Ba 110 HOKOM],
BbIZIJABUTh HYXKHOE OKOLIKO U YCTAaHOBUTD
CaJIbHUK KaK MI0Ka3aHO Ha PUCYHKE.

= Puc. 861 : ocHacTUTb Kabesib MUTAHUS
KabeJIbHbIMM HaKOHEYHUKaMK

MuUHUMAIBHBIA JUAMETP
BHYTPEHHEr0 OTBEepPCTHUS
Kab6eJIbHOT0 HAKOHEYHHKaA : B8
MM
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ALIMENTAZIONE
INTERMEDIA

= Dis. B3: serrareiconduttori el

capocorda con morsetto
TR8548 incluso nel kit barra.

Allineare i conduttori per
evitare |’ usura precoce
delle spazzole carrellie
evitare microinterruzioni
di corrente

= Dis. 84: completare la chiusura
e il fissaggio dell’ alimentazione

intermedia.
sSerrare il pressacavo.

ATTENZIONE:

la posizione del
conduttore di terra &
identificata con la linea
continua nera esterna

Ricontrollare il cablaggio
e assicurarsi che
nessuno e in Nnessun caso
la linea possa venire
anche accidentalmente
messa in tensione

La linea deve essere
opportunamente
protetta siada
sovraccarichi e
cortocircuiti siada
dispersioni di corrente
verso terra

IN-LINE
FEED

* Dwg. B3: tighten the
conductors and lugs with
TR8548 terminal clamps
included in the rail kit.

Align the conductors to
avoid premature wear on
trolley shoes and current

micro-interruptions.

* Dwg. B4: complete closure and
fastening of the in-line feed.
*Tighten cable gland.

WARNING:
the position of the earth
conductor is identified by
the external continuous
black line

Recheck the wiring and
ensure that under no
circumstances can the
line be powered up, even
accidentally

The line must be
opportunely protected
against both overloads

and short circuits and
from earth leakage
current

11

JIMHEWHBIA IOABOJA NUTAHUSA

= Puc. 63: no/icoeAMHUTD NPOBOJHUKU K
KabeJibHbIM HAKOHEYHMKaM C IIOMOIbIO
CTBIKOBOUYHBIX 32KUMOB T R8548, B

KOMIIJIEKTeE.

Bo ust6exaHnue
npexAeBpeMeHHOro H3Hoca
IETOK TOKOChEMHUKA U
npepbiBaHUH NOJA4YM TOKA,
BBIPOBHSANTE NPOBOJHUKH.

EILs L. DUDL LU L D BpULICITL £
3aKpbITb JIMHEHHbIN noABOA MUTAHUA.
BaTHHyTb CaJIbHHUK

=

BHHUMAHME:
pacnoJioKeHue NPOBOJHUKA
3a3eMJIEHHE YKAa3aHO YepPHOU

CIUIOIIHOM JIMHUEH HA GOKOBOM
CTOPOHE MNHOMPOBOAA

IIpoBepuTh NOACOEAUHEHHE
NPOBOJHUKOB M YOeAUTHCSA, YTO
JIMHUA HU B KOEM cJIy4ae He
HaxoJWUTCs N0/, HaNpsKeHueM

JIMHUSA J0/I2KHA ObITh
CBOEBpPEMEHHO 3alIHIIeHa OT
nepeHanpsHKeHus1 U KOPOTKOro
3aMbIKaHHsA, a TAKXKE OT YTEYKH
TOKa Ha 3eMJII0
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PROLUNGAMENTO DI
UNA LINEA ESISTENTE

A seconda della personalizzazione
esistono diversi modi, qui

EXTENSION OF AN
EXISTING LINE

There are various methods,
depending on the personalization
-the more common and simpler
ones are indicated below:

12

NMPOAJIEHUE
JINHUN

B 3aBUCHMOCTH OT MHAUBUAYAIbHBIX
HaCTPOEK, CyLIeCTBYIOT pasHble COCOObI
HPOAJIEHUs IMHUU. B faHHOM noco6un
OINMCaH CaMbli pacHpoCTpPaHeHHbIH U

riportato il pid comune e
semplice:
1

¢ v . ? 5 v . SIOVENZANA int. o TResHER « - —
— — ]

MPOCTOMU.

* Dis. 76: Rimuovere I’ ultima
barra dalla parte in cui si desidera
effettuare il prolungamento.

» Dis. 77: Aggiungere le n° barre
nuove di prolungamento.

* Dwg. 78: Remove the last rail
from the end it is wished to
extend.

* Dwg. 77: Add the number of
new rails needed for the

= Puc. 76: 0TCOEIUHUTD MOCJIEJHIO0
CEeKI[MI0 LIMHOMPOBO/A C HY»KHOT'0 KOHIL[A.

= Puc. 77: 06aBUTb HY»KHO€E KOJIUYECTBO
HOBBIX CEKL[UH J/Is1 TPOAJIEHUSI.

<:| extension.
|

==
€% e A ot cm  Tmeswer 6 4 e
f—
;

U=l

| |

E E
P —
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| |
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= Dis. 78: Rimontare I’ ultima

barra rimossa precedentemente.

(A) Seil prolungamento
risultasse eccessivamente lungo,
& necessario quindi accorciare
una barra. E’ consigliabile di
accorciare sempre |’ ultima barra
effettuando il taglio partendo dal
lato del tappo (tappo terminale da
rimuovere e rimontare una volta
effettuato il taglio).

* Dwg. 78: Remount the
previously removed last rail.

(O] If the extension is too long, it
is necessary to shorten a rail. It is
recommended to always shorten
the last rail, making the cut from
the cap end (end cap to be
removed and remounted after
making the cut).

= Puc. 78: YCTAaHOBUTbH 3aHOBO NOCJIeJHIOO
CEeKIlMI0, OTCOeJUHEHHYIO0 paHee.

(0) Eciv ya/1MHeHUe CIMIIKOM BeJIMKO,
He0o6X0MMO OTPEe3aTh YaCTh CEKIUU.
PeKkoMeHAyeTCsl YKOPOTHUTb KOHEUHYIO
CEeKI[MIO CO CTOPOHbI 3arJyIIKH (3arJIyLIKy
HEeo6X0MMO CHSITb U 3aHOBO HACaJMUTh [0CJIEe

cpesa).
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GIUNTO
SEZIONAMENTO

* Dis. 85: mostra il giunto di

sezionamento.

La sua funzione & quella di
sezionare elettricamente la linea
iNn settoriisolati in modo da poter
svolgere azioni di manutenzione
sulla linea.

L' UTILIZZO DEL GIUNTO
DI SEZIONAMENTO
RICHIEDE L ‘UTILIZZO DI
QUANTITA DOPPIA DI
CARRELLI
DIMENSIONATI PER LA
LINEA DA
POSIZIONARSI AD
DISTANZA MINIMA DI
250 mm
COME INDICATO:

= Dis. B6: il giunto di sezionamento
& costituito da uno spezzone di
barra al cui interno sono
predisposti elementi di materiale
isolante.

» Dis. B87: connettere il giunto di
sezionamento con le barra a
sinistra e la barra a destra dello
stesso.

ISOLATOR
JOINT

* Dwg. B5: shows the isolator
joint.

Its function is to electrically
disconnect the line into isolated
sectors to allow maintenance
operations on the line.

THE USE OF THE
SECTION JOINT
REQUESTS THE USE OF
DOUBLE QUANTITY
OF TROLLEYS DIMENSI
ONED FOR THE LINE TO
CREATE MINIMUM
250 mm
DISTANCE BETWEEN
THEM AS INDICATED:

* Dwg. B6: the isolator consists of
a piece of rail housing
components made of an
insulating material.

* Dwg. B87: connect the isolator
joint to the left-hand rail and the

right-hand rail.

1 3

—

W30JIUPYIOILIASA
CEKLIUA

= Puc. 65: n3obpaxxeHue U3o/upyoLiei
CeKILHH.

DyHKLMSA JaHHOW CEKLMU — NpepbIBaHKe
3JIEKTPUUYECTBA Ha M30/IMPOBAHHOM CEKTOpE
JU/Is1 BBIIOJTHEHHSI TEXHUYECKOT0
06CIy>KMBaHUS Ha JIMHUM.

MCNO/Ib30BAHUE PEMOHTHOW
30Hbl TPEBYET UCMNOJ/Ib3OBAHUA
OBOMHOIO KONMYECTBA
TOKOCbEMHUKOB
COOTBETCBYHOLLMX IMHUU U UX
PACMOJIOXKEHUA HA PACCTOAHUU
250 MM
APYT OT APYTA, KAK YKASAHHO
HUKE:

= Puc. 66: n3osupyouas ceKLusi COCTOUT
13 0J{HOT0 PpparMeHTa LIMHONPOBOAA,
BHYTPH KOTOPOr'0 HAXOAUTCS] U30JIALMOHHBIH

MaTepHas.

= Puc. 67 noAcoejUHUTD U30JIUPYIOLLYI0
CEKIIMIO K CEeKLMSAM LIMHONPOBO/A CIpaBa U
cieBa.
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GIUNTO
SEZIONAMENTO

* Dis. 88: preparare il cablaggio di
alimentazione dei due spezzoni di
linea.

*In alternativa ai morsetti
TRB8546 forniti & possibile
montare i morsetti TRB8537 a cui
pero & necessario forare i
conduttori e I’ elemento isolante.
* Dis. B89: cablare il giunto di
sezionamento e completare la
connessione.

* Dis.70: completare la chiusura e
il fissaggio del giunto si
sezionamento.

sSerrare il pressacavo.

ATTENZIONE:
la posizione del
conduttore di terra
identificato con la linea
continua nera esterna

Ricontrollare il cablaggio
e assicurarsi che
nessuno e in Nnessun caso
la linea possa venire
anche accidentalmente
messa in tensione

Allineare i conduttori per
evitare |’ usura precoce
delle spazzole carrellie
evitare microinterruzioni
di corrente

La linea deve essere
opportunamente
protetta siada
sovraccarichi e
cortocircuiti sia da
dispersioni di corrente
verso terra

ISOLATOR
JOINT

* Dwg. B68: prepare feed wiring for

the two line segments.

=t is possible to mount TR8537
terminal clamps instead of the
TRB8546 clamps supplied, but it is
necessary to drill holes in the
conductors and isolating
component.

* Dwg. B9: wire the isolator joint
and complete the connection.

* Dwg. 70: complete closure and
fastening of the isolator joint.

*Tighten cable gland.

WARNING:
the position of the earth
conductor is identified by
the external continuous
black line

Recheck the wiring and
ensure that under no
circumstances can the
line be powered up, even
accidentally

Align the conductors to
avoid premature wear on
trolley shoes and current

micro-interruptions

The line must be
opportunely protected
against both overloads

and short circuits and
from earth leakage
current

1=

W30JIUPYIOILIASA
CEKLIUA

= Puc. 68: noAroToBUTb 3/1EKTPONPOBOAKY

060ux GpparMeHTOB JIMHUH LIMHONPOBO/A.
="BMecTo CThIKOBOYHBIX 3a2kMMOB T R8546
MO>KHO MCIIOJIb30BaTh 3aKUMbl 1 R85377,
HO UX HEOBXO0JMMO NpeiBApUTETbHO
MPOCBEPJIUTb BMECTE C U30JISLIMOHHOMN
JeTasblo.

= Puc. 69: noAcoejUHUTD U30JIUPYIOLLYI0
CEKIIMIO U 3aBEPIIUTD 3JIEKTPONPOBOJKY .

= Puc.70: 3aKpbITh U30JUPYIOLLYIO CEKLUIO
Y 3aBUHTUTDb BUHTHI.

=3
BHHUMAHME:
pacnoJiokKeHue NPOBOJHUKA
3a3eMJIEHHE YKAa3aHO YepPHOU
CIUIOIIHOM JIMHUEH HA GOKOBOM
CTOPOHE MNHOMPOBOAA

IIpoBepuTh NOACOEAUHEHHE
NPOBOJAHUKOB M YOEeAUTHCSA, YTO
JIMHUA HU B KOEM cJy4ae He
Haxo0JWUTCs N0/, HaNpsKeHueM

Bo ust6exanue
npexAeBpeMeHHOro U3Hoca
IETOK TOKOChEMHUKA U
npepbIiBaHUH NOJA4YM TOKA,
BBIPOBHSHTE NPOBOJHUKH

JIMHUSA J0/I2KHA ObITh
CBOEBpPEMEHHO 3alIHIIeHa OT
nepeHanpsnLKeHus1 U KOPOTKOro
3aMbIKaHHSA, a TAKXKE OT YTEYKH
TOKa Ha 3eMJII0



71
TR85H5P36
TAB. 1 Line lenght Expansion joint/s quantity
[meters] | with head feed With in-ine feed
0..80 none none
w 120..156 2 2
158..194 3 3
196..232 N/A 4 (with no® 2 inine feed)
234..270 N/A 5 (with no® 2 in-ine feed)
272..308 N/A B (with no° 2 inline feed)
; Expansion joint/s quanti
TAB. 2 Line lenght p /s 4 ty
[meters] | \ith head feed With in-ine feed
0..50 none none
52..76 1 1
78..102 2 2
104..128 3 3
=~ o | | 130154 a 4
| w 156..180 5 5
182..208 6 5]
208..232 N/A 7 [with no°® 2 in-line feed)
234..258 N/A 8 (with no® 2 in-line feed)
260..284 N/A 9 (with no°® 2 in-line feed)
286..310 N/A 10 (with no® 2 in-ine feed)

MI000003 - rev.00/2016

GIUNTO
ESPANSIONE

ARTICOLO DISPONIBILE
SOLO SU RICHIESTA
PER APPLICAZIONI E
CONDIZIONID’ USsO

SPECIALI

* Dis. 71: mostra il giunto
espansione. Formato da due
spezzoni scorrevoli, permette la
dilatazione termica in estensione e
compressione evitando lo
storcersi delle barre.

Lunghezza totale min: 1.970mm
Lunghezza totale MAX: 2.020mm
Escursione totale: 50 mm

Viene usato in linee:

sSuperiori a 50 m per installazione
esterna.

sSuperiori a 80 m per installazione
interna.
La guantita dei giunti dipende dalla
tabelle:

= Tab.1: installazione interna.

* Tab.2: installazione esterna.

Se lalinea & pid lunga di
200 m circa & necessario
usare due alimentazioni
intermedia posizionate a
1/6 da ogni estremita.

EXPANSION
JOINT

ARTICLE AVAILABLE
UPON REQUEST FOR
SPECIAL APPLICATIONS
AND CONDITIONS OF
USE

* Dwg. 71: shows the expansion
joint. Formed by two sliding
lengths of rail, it allows thermal
expansion and contraction
without the rails warping.

Min total length: 1.970 mm
Max total length: 2.020 mm
Total excursion: 50 mm

Used on lines:

over 50 m for outdoor
installations.

=over 80 m for indoor
installations.

The number of joints varies
according to the tables:

= Tab. 1: indoor installation.

= Tab. 2: outdoor installation.

If the line is longer than
approximately 200 m, it
is necessary to use two

in-line feeds positioned at
1/86 of the way from each
end.

14

CEKLIUA
PACIIMPEHUA

W3AENUE AOCTYNMHO TOJIbKO HA
3AKA3 414 CNELUUANBHbIX
YCNOBUIA U MPUMEHEHUA

= Puc. 71 : n3o6paxkeHue CeKLuu
paciirpenusi. COCTOUT U3 BYX pa3/BHXKHBIX
CEeKLUH, KOTOpble GaJaHCUPYIOT
TepMHYecKoe pacllipeHHe U CKaTHe,
npeAoTBpalasi UICKpUBJIEHHE JIMHUU
IIMHOIIPOBO/A.

MuHuMasbHas obuas aavda: 1.970 MM
MaxkcuMaJsibHast obias aauHa: 2.020 MM
O6mee pacmpenue: 50 MM
Hcnosb3yeTcs Ha IMHUSAX:

=[IpeBblaruux SO M 0pu HapyKHOH
yCTaHOBKe .

=[IpeBpimarouiux 80O M IpU yCTaHOBKE B
MOMeIleHUH.

=KosinuecTBO CeKIIUIl MOKHO pacCYUTaTh IO
TabJIMIaM HIDKE:

= Ta6auna 1 : HapyXHasl yCTaHOBKaA.

= Ta6una 2 : ycTaHOBKa BHYTPH

[orAararaa

Ecau nuHus npessimaet 200
M, HEOGXOAMMO YCTAaHOBUTD ABa
JIMHEHHBIX MOABOAA NUTAaHUA Ha

paccrosiHuu 1 /6 0T KaxKJoro

KOHIIA JIMHUH.
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INSTALLATION
TEMPERATURE
SET UP
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GIUNTO
ESPANSIONE

* Dis. 72: prima di procedere al

montaggio del giunto di
espansione & necessario
regolario secondo le apposite
tacche indicatrici poste sulla
barra stessa come mostrato in
disegno.

= Dis. 73: a seconda della
stagione quindi della relativa
temperatura settare la posizione
delle barre allineando le tacche
indicatrici di sinistra e di destra.

Verificare che entrambe
le tacche, sinistra e
destra, siano allineate
nella stessa posizione

MI000003 - rev.00/2016

EXPANSION
JOINT

* Dwg. 72: before commencing
installation of the expansion joint,
it is necessary to adjust it
according to the reference
marks on the rail, as shown in the
drawing.

* Dwg. 73: set the position of the
rails in alignment with the left and
right-hand reference marks
according to the season and
therefore the relevant
temperatures.

Check that both the left
and right reference
marks are aligned in the
same position.

14

CEKLIUA
PACIIMPEHUA

= Puc. 72: nepej yCTaHOBKOH ceKIMU
paciuMpeHHst ee HE06X0AMMO
OTpEryJIMpOBaTh B COOTBETCTBUU C
OTMeTKaMH, yKa3aHHbIMHU Ha CEeKLMH, KaK
BH/IHO Ha PUCYHKe.

= Puc. 73: B 3aBUCUMOCTH OT BpEMEHU
roja, T.e. TeMIEPATYphl, yCTAHOBUTb
dparMeHTbI CEKLIMH Ha COOTBETCTBYOIIHX
TeMIepaTypHbIX OTMETKAX CIpaBa U cJieBa.

Y6eautnbcsa, 4To ¢parMeHThI
CEeKIIUH YCTAaHOBJIEHbI HA

OJWHAKOBBIX OTMETKAaX ClpaBa
H CJIeBa.

38



76

TR8535W

GIUNTO
ESPANSIONE

* Dis. 74: procedere al
montaggio del giunto di
espansione.

Posizionare il giunto di
espansione il pid vicino possibile
alla mezzeria linea.

Se presente due o pit giunti,
distribuirlilungo la linea alla
stessa distanza I’ uno dall’ altro.

Durante ilmontaggio e la
movimentazione
assicurasi di non

perdere che le posizioni
prima settate, quindi

avvicinare o spingere le

barre adiacenti fino alla
posizione necessaria

Il giunto deve essere
sostenuto da:
o Punto fisso centrale
o Due sospensioni
(una sullo spezzone di
destra e l’ altra sullo
spezzone di sinistra).

* Dis. 75: connettere il giunto alla

barra adiacente medinate i
morsetti (TR8548]) inclusi nel kit

giunto espansione.

Allineare i conduttori per
evitare |’ usura precoce
delle spazzole carrellie
evitare microinterruzioni
di corrente

» Dis. 76: procurarsile giunzioni
TR8504VV necessarie penr

contenere la connessione traii
conduttoni.

EXPANSION
JOINT

= Dwg. 74: proceed with
installation of the expansion joint.

Position the expansion joint as
close as possible to the midpoint
of the line.

If there are two or more
expansion joints, distribute them

along the line the same distance
apart.

Make sure set-up
positions are not lost
during mounting and

handling, and then move
or push the adjacent rails
to the required positions

The joint must be
supported by:
o Central fixed point
o Two hangers
(one on the right-hand rail
portion and the other on
the left-hand rail portion).

* Dwg. 75: connect the joint to
the adjacent rail using the
terminal clamps (TR8548)

included in the expansion joint kit.

Align the conductors to
avoid premature wear on
trolley shoes and current

micro-interruptions

= Dwg. 76: procure the
TR8504VV joints necessary for
covering the connections
between the conductors.

14

CEKLIUA
PACIIMPEHUA

= Puc. 74: npuCTyNUTb K yCTAaHOBKE CEKLIUU
pacliMpeHus.

PacnosioKUTh CEKLMIO PACIIMPEHHUs KaK
MOXHO GJIMXKe K cepe/iiHe JIMHUH .

[Ipu Hasiu4uK 6oJiee UeM OJHOM CEKIUH,
pacnpefesiuTh UX M0 BCEH AJIMHE HA pABHOM

PacCTOSIHUH YT OT Apyra.

Y6eauThca, YTO BO BpeMsA
YCTaHOBKH U NepeMeleHui
¢dparmeHTBI HE CMECTHUIUCH C
BBIGPAaHHBIX TEMNEPATYPHBIX

oTMeTOK. B ciyuae
HEe06X0AMMOCTH 3aHOBO
NMOAOTHATh MX NMOJ Hy>KHbIE
OTMEeTKH

CeKnusa AOJKHA JepKaThCA Ha:
o lleHTpa/IbHOM TOYKe
dukcanumn

o /IByX NOABECHBIX CKOGAX
(oaHa Ha ceKIUM CNIpaBa,
Apyras cjaeBa).

= Puc. 75: noacoeuHUTb CEKLIHIO

pacmupeHus K MHUHOMPOBOAY IPU MOMOIIU
CTBIKOBOYHBIX 3aKUMOB ([TR8548]),

npeaoCcTaB/IeHHbIX B KOMIIJIEKTeE.

Bo ust6exanue
npexAeBpeMeHHOro U3Hoca
IETOK TOKOChEMHUKA U
npepbiBaHUH NOJA4YM TOKA,
BBIPOBHSHTE NPOBOJHUKH

= Puc. 76: npuobpecTu cOeiUHUTE/IbHbIE
Myt TRB504VV, 4To6bI CKPBITh

coeJMHeHHUA NPOBOJHUKOB.
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GIUNTO
ESPANSIONE

» Dis. 77: posizionare la giunzione
negli appositi naselli.

* Dis. 78: ruotare fino a chiudere
al giunzione quindi completare il
fissaggio serrando le viti in
dotazione

* Dis. 79: mostra il giunto di
sezionamento montato

Verificare nuovamente la
regolazione e se
compromessa operare
per settario nella giusta
posizione

MI000003 - rev.00/2016

EXPANSION
JOINT

* Dwg. 77: position the joint on
the specially provided coupling
seats.

* Dwg. 78: rotate until joint is
closed and then secure by
tightening the screws provided.

* Dwg. 79: shows the isolator
joint mounted

Check set-up again and if
altered take steps to
restore correct
positioning

14

CEKLIUA
PACIIMPEHUA

= Puc. 77: HacaJuTb COEJUHUTEJIbHYIO
MydTy Ha COOTBETCTBYIOI[ME 3y6Ibl BO3JIE
CTBIKA.

= Puc, 78: 3aKpbITh N0JIOBUHKU My ThI U
3aKpeNUTb ee BUHTAMU (B KOMIUIEKTE).

= Puc. 79: n3obpaxxeHue, yCTaHOBJEHHOU
Ha JIMHUM, CEKLUH PaCUIMpPEHUs.

3aHOBO NPOBEPUTH
TeMIlepaTypHble HACTPOMKM H,
B C/IyYyae HETOYHOCTEH,
OTpPeryJiMpoBaTh J0 HY>KHBIX
OTMEeTOK
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MANUT

MAINT

=NANC

TexHu4yeckoe
00C/Iy’KMBAaHUE

=NZION

La linea di alimentazione
TR85HSP é“for life - senza
manutenzione” ma occorre
tuttavia controllare
periodicamente, con
scadenze a seconda dell’
utilizzo , della lunghezza linea e
dell’ambiente di esercizio, il
suo regolare funzionamento:

» Controllare visivamente
tutta la linea ed accertarsi
dell’ assenza di rotture da
impatto.

= Verificare che la linea sia
saldamente fissata in

posizione controllando il
corretto serraggio delle
sospensioni e giunzioni.

= Controllare che dal
pressacavo/iNnon ci siano
infilcrazioni d’acqua e che la
gomma del pressacavo di
tenuta sia integra ed elastica.

= Verificare lo scorrimento del
carrello/i per |’ intero sviluppo
della linea.

*" Rimuovere il carrello e
controllare lo stato delle
spazzole e se consumate
eccessivamente procedere
alla loro sostituzione o all’
intera sostituzione del
carrello/i. Controllare quindi
anche I’ usura dei conduttonri.

= Controllare la regolazione e il
serraggio del braccio/staffa
di traino.

The TRB85HSP busbar line is
“maintenance-free - for life”,
but it is still necessary to
periodically check its regular
functioning with a frequency
according to usage, line
length and operating
environment, as follows:

= Visually check the entire line
and make sure there is no

impact damage.

= Check that the line is firmly
fixed in position, controlling
the correct tightening of the
hangers and joints.

» Check that there is no water
infilcration through the cable
gland(s) and that the rubber
of the cable gland seal is
intact and elastic.

= Check the running of the
trolley(s) for the entire length
of the line.

* Remove the trolley and
check the condition of the
shoes and, if excessively
worn, replace them or
replace the complete
trolley(s). Afterwards, also
check for wear on the
conductors.

» Check the adjustment and
tightening of the towing
arm/bracket.

19

IllnHONpPOBOAHBIE TPOJLIEN
TRB85HSP He TpeGyOT
06C/Iy>KMBaHMA, HO BCE XK€ CTOUT
nepuogu4ecKy NpoBepsATh
HUCNPaBHOCTb UX Pa6GoThI, C
BpeMeHHBIMHM PaMKaMH 3aBUCALMMHU
OT HMCNO0JIb30BaHMA JJIMHbI JIMTHUM U
OKpYy:Kawuiei cpeabl 9KCIIyaTalMu:

= [I[poBepUTH BU3yaJbHO Ha
11eJIOCTHOCTb JINHUHU U Y6eAUThCS B
OTCYTCTBHH [IOJIOMOK OT Y/JJapOB.

* Y6eUThCsI B TOM, YTO JIMHUS KPENKO
3adukcupoBaHa. [IpoBepuTh
NPaBUJIbHOCTb KPENJIEHHUs [10JJBECHBIX
omnop U MyQT.

= [IpoBEpUTH CaJIbHUK/ U HA OTCYTCTBHE
IPOHUKHOBEHUS )KUJKOCTH, Ha €ro
11eJIOCTHOCTD U 3JJaCTUYHOCTb.

= [IpOBEPUTH CKOJIbXKEHHE
TOKOChEMHHKa,/ 0B 110 BCeH JjIMHE
JINHUH.

= CHAITb TOKOChEMHUK U IIPOBEPUTDH
COCTOSAAHHE LIETOK: B CJIy4Yae CUJIbHOI'O
HN3HOCa UuXxX H606X0,ELI/IMO 3aMEHHUTb UJIN
3aMEeHUTh BECh TOKOChEMHUK. 3aTeEM
IIPOBEPUTH HAa U3HOC NPOBOAHUKH.

*[[pOKOHTPOJIMPOBATh HACTPOUKY U
KpelJieHHe 6yKCUPHOU
OIOpbL/TIOBOJIKA.
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Risoluzione dei problemi:

* Problema: Non riesco ad inserire il carrello
oppure sono riuscito ad inserire il carrello ma non
scorre libero e si blocca.

Causa: il carrello & stato inserito nel senso errato

Soluzione: rimuovere il carrello e inserirlo nella
direzione giusta facendo attenzione al nasello di
blocco unidirezionale.

* Problema: Il carrello ha spesso dei falsi contatti.

Causa: spazzole consumate eccessivamente o
non aderiscono bene ai conduttonri.

Soluzione: verificare lo stato delle spazzole e
assicurarsi che le molle siano integre.

* Problema: Ho montato la linea ma appena applico
tensione scatta I’ interruttore magneto-termico
differenziale di protezione linea.

Causa: sovraccarnrico - cortocircuito oppure
dispersione di corrente verso terra.

Soluzione: ricontrollare tutti i cablaggi dell’
alimentazione/i, del giunto/i di sezionamento (se
previsto) e di tutti i carrelli ricontrollandone anche
I” esatto senso diinserimento.

MI000003 - rev.00/2016

Troubleshooting:

* Problem: | cannot insert the trolley or managed
to insert the trolley but it doesn't run smoothly and

jams.

Cause: the trolley has been inserted in the wrong
direction.

Solution: remove the trolley and insert it in the
right direction, paying attention to the
unidirectional stop pin.

= Problem: The trolley often has bad contact
problems.

Cause: shoes excessively worn or do not make
good contact with the conductors.

Solution: check condition of the shoes and ensure
that the springs are intact.

" Problem: | installed the line, but as soon as power
is applied, the thermal-magnetic residual-current
circuit breaker for line protection is triggered.

Cause: overload, short circuit, or current leakage
to earth.

Solution: recheck all the wiring of the feed(s), the
insulating joint (if applicable) and all the trolleys, also
double-checking the correct direction of
insertion.<

)

O

]

PemeHnue npoo6sieM:

" HpOGJIEMa: He MOry BCTaBUTh TOKOCbEMHHK UJIX BCTABUJ
TOKOCBEMHHUK, HO OH HE CKOJIb3UT CBOﬁO/I[HO WJIH 3aCTpeBaeT.

HpI/I'{I/IHaI TOKOCBHbEMHHUK BCTaBJIEH C HeraBHJ’IbHOﬁ CTOPOHBI.

PemieHue: CHATb TOKOCbEMHHUK U BCTABUTb €ro C NPaBUIbHON
CTOPOHBI, 06pAaTUB BHUMaHHE Ha O HOCTOPOHHUHN GJIOKUPYIOIIUI
3yber.

" HpOGJIEMa: TOKOCBEMHHK 4YaCTO IIJIOX0 COEAUHAETCA C JIMHUEMH.

l'[pmea: LIEeTKH Ype3MEepPHO U3HOLIEHbI UK HENJIOTHO MPpUJaerarnT
K NIPpOBOAHWKAaM.

Pemenue: MMPOBEPUTH COCTOAHUE LIETOK U y6€,£lI/ITCﬂ, 4YTO NPY>KHUHbI
He NNOBpEeXJeHbl.

= [Ipo6siema: JIMHUSA YCTAaHOBJIEHA, HO KaK TOJIbKO NMOJaeTcs
HanpspKeHUe, cpaGaThIBaeT aBTOMAaTHYE€CKHH BbIK/IIOYATEb
AuddepeHBUaNbHON 3alIUTHI JINHUM.

l'[pmea: neperpyska — KOpOTKOe 3aMblKaHUe WJIM YyTe4YKa TOKa Ha
3eMJII0.

Pemenue: nepenpoBepUTb BCIO NIPOBOAKY HO,ELBO,ELH/OB NHUTaHUA,
HBOﬂpr}Omeﬁ CEeKIIMH [eCJ'II/I TaKoBasd I/IMeeTCH] H TaKXe BCeX

TOKOCBbEMHHKOB, IIepenpoBepuB 3a0AHO NPAaBHUJIbHO JIX OHU
BCTaBJIEHDI.

42



Risoluzione dei problemi:

* Problema: Movimentando il carroponte , ad un
certo punto, il braccio/forca di traino urta la barra
oppure si sfila dalla staffa.

Causa: linea di alimentazione e tracciato guida del
carroponte non sono paralleli.

Soluzione: riallineare la barra fino ad ottenere il
parallelismo tra i due tracciati.

* Problema: Movimentando il carroponte, ad un
certo punto, il braccio di traino spinge oppure tira
a sé la barra.

Causa: il braccio/forca di traino non scorre libero
entro la staffa di traino.

Soluzione: il braccio/forca di traino deve essere
libero di scorrere entro la staffa quindi rimuoverne
gualsiasi impedimento e assicurarsi non sia stato
legato tramite fascette, fil diferro ecc ecc... .

* Problema: |l carrello scorre libero su tutta la linea
ma ad un certo punto della linea si blocca
improwisamente.

Causa: presenza di cause esterne o interne linea
che impediscono il normale scorrimento del
carrello.

Soluzione: assicurarsi del libero scorrimento del
carrello e che soprattutto la barra successiva al
blocco sia stata montata in posizione corretta e
non al contrario (le barre hanno una sagoma di
inserimento unidirezionale del carrello, fare
riferimento visivo alla linea nera continua che deve

essere sullo stesso lato per tutte le barre).
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Troubleshooting:

* Problem: At a certain point when the gantry
moves, the towing arm/fork hits the rail or slips off
the bracket.

Cause: busbar line and path followed by gantry are
not parallel.

Solution: realign the rail until the two paths are
parallel.

* Problem: At a certain point when the gantry
moves, the towing arm pushes the rail away or
pulls it closer.

Cause: the towing arm/fork does not slide freely in
the towing bracket.

Solution: the towing arm/fork must be free to
slide inside the bracket - remove any obstructions
and ensure it is has not been tied with clips, wire,
etc.

* Problem: The trolley runs freely along the line, but
unexpectedly jams at a certain point of the line.

Cause: something external to or inside the line is
preventing normal running of the trolley.

Solution: ensure the free running of the trolley and
that the rail following the jam has been mounted in
the correct position and is not inverted (the rails
have a unidirectional trolley insertion profile -
visually check the continuous black line, which
must be on the same side for all the rails).

)

O

]

PemeHnue npoo6sieM:

= [Ipo6ema: [Ipu nepemMenieHUN MOCTOBOr0O KPaHa, B KAKOW-TO
MOMEHT, 6YKCHPHAs ON0pPa yAAPAETCA 0 IIUHONMPOBOJ UJIH
COCKaJIb3BbIBAET CO CKOOBI/TIOBOAKA.

l'[pmea: JIMHUA IIUHONIPOBOJAA U HallpaBJIeHHWEe MOCTOBOI'O KpaHa
He napaJuieJIbHbI.

Peuenue: BBIPOBHATDb LIKMHONIPOBO/, NapaJ/lJieJIbHO HallpaBJIEHUIO
ABHXXEHHWA MOCTOBOI'O KpaHa.

= [Ipo6siema: Ilpu nepeMelieHNH MOCTOBOr0 KPaHa, B KaKoi-To
MOMEHT, GYKCHUPHas ONopa TOJIKaeT WU TAHET Ha ce6s
HIUHOMPOBOJ,.

[MpuyuHa: JBHKEeHHe OYKCUPHOH ONOpbI B Npejiesiax CKOGbI
OrpaHUYEHO WM 326JI0KUPOBAHO.

PemeHue: GykcupHasi onopa JJoJnKHa CBOGOZHO IBUTAThCsl B
npeJeJsiax CKoGbl, 03TOMY HEOGXOAMMO YCTPAHUTh JII0GbIE
nperpajbl U yoeAUThCs, YTO ONOpa He 3aKpellsieHa CKobaMy,
MNPOBOJIOKOH U. T.[.

= [Ipo61ema: TOKOCbeMHUK CBOGO/JHO NepeBUraeTcs o Bcei
JIMHMH, HO HA OJAHOM Y4YacTKe JIMHUYM BHE3aNHO BBIXOJUT U3
cTpos.

[IpyyuHa: BHELIHHE UM BHYTpeHHHE QAaKTOPhl HA JIMHUU, KOTOpbIe
MeIIaT HOPMaJbHOM paGoTe TOKOChEMHUKA.

Perienue: y6eJUTHCSA B TOM, YTO TOKOCHEMHHUK CBOGOJHO CKOJIb3UT
M0 BCeli JJIMHE JIMHUHU. B 0CO6eHHOCTH MPOBEPUTH MPABUILHOCTh
YCTAaHOBKH CEKIMH, CJAeAYIOllel 3a CeKlHell re Mpou3olia
OCTaHOBKa (BJ0J/1b BCell IMHUM [JOJIXKHA TSHYTbCS CIUIOLIHAS YepHast
noJsioca), Tak Kak yCTaHOBKA CEKIUU SIBJISIETCS OAHOCTOPOHHEM.
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